

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año III—Núm. 618

Apartado de Correos núm. 29

Sábado, 11 de Abril de 1925

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3.-OVIEDO

Precio: 10 cts.



EL SEÑOR

Don Ceferino Cabeza Alvarez

DEL COMERCIO DE ESTA CIUDAD

Falleció en la paz del Señor el día 10 de Abril de 1925

A LOS 79 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Ignacia, don Robustiano, doña Elena, don Adolfo, doña Filomena, doña Rosario, don Ulpiano y doña Vicenta; hijos políticos doña Alicia Menéndez Toyos, don Manuel Martínez, don Edmundo Vignier; nietos, bisnietos, primos sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy día 11, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria San Lázaro, núm. 79, al cementerio del Salvador, por cuyo acto les quedarán agradecidos

El duelo se despide en el sitio de costumbre

Agencia URIÁ, Rosal, 41.—Teléfonos 530 y 533

INTERESES NACIONALES

LA COMISIÓN DEL COMBUSTIBLE

Por fin ha celebrado su primera reunión la Comisión oficial del Combustible. No solo debiera haberse reunido para esta fecha, sino que ya habría de conocerse su informe, a haberse tenido en cuenta la Real orden que la creó. Pero nunca es tarde...

La primera reunión ha consistido en lo que suelen consistir todas las primeras reuniones: en un cambio de impresiones de carácter general y en la constitución de secciones.

Una de ellas estudiará la aplicación de los carbones nacionales a la marina de guerra; otra, a los procedimientos extractivos y medios de transporte; las demás, se ocuparán en la cuestión de los combustibles líquidos.

Claro es que si en preparar sus informes tarda proporcionalmente tanto como en reunirse, para cuando tengamos solución y sobre todo, aplicación ejecutiva de la misma, ya estarán nuestras minas, si no cerradas, en incapacidad propiamente de desenvolvimiento.

Por otra parte, creemos que lo referente a los combustibles líquidos (aceites pesados) va a ser un entorpecimiento en el curso del estudio del problema hullero. Hubiera sido preferible que la Comisión se hubiera entregado íntegra al estudio del problema del carbón, dejando, para después de resuelto y aplicada la solución, el estudio referente a los combustibles líquidos que por el momento no interesan a España, primero porque en nuestra nación no existen y segundo, porque no tenemos motores a qué aplicarlos.

Porque ya se sabe lo que suele ocurrir en tales casos: entre estudios, pruebas, experimentos, verificaciones y estadísticas, va a pasar un tiempo precioso, tiempo que pudiera en cualquier caso darse por bien empleado si no acuciase a la industria hullera con caracteres de verdadera angustia la necesidad de una atenta mirada de protección por parte del Gobierno.

Y aun estamos por creer que el estudio de los aceites pesados es el que va a traer la única demora en la solución de la cuestión del combustible. Porque todo lo demás, lo referente a carbones está ya estudiado, sabido y resabido. En el Ministerio obran seguramente informes luminosos, sin contar con la memoria famosa de la Comisión técnica, que seguramente será perseguida en lo relativo a los carbones asturianos.

No queda otro trámite que la entrada en funciones del poder ejecutivo.

Francia nos da un hermoso ejemplo de su amor inteligente a sus fuentes de riqueza. Ese tesón con que viene estudiando la creación del combustible nacional, para no ser sierva de ninguna otra potencia, nos sirve de estimable guía. Francia es riquísima en lignitos, de los que extrae alcoholes y bencenos utilizables como combustibles.

La cuestión es producirlos en gran cantidad y baratos. A ello se ha lanzado con verdadero frenesí, como si en ello le fuera la vida de la nación.

No nos interesa por el momento el resultado de sus investigaciones; nos basta a los efectos de nuestra tesis, el destacar el afán animoso de la nación vecina por resolver "su" problema, a base de "sus" exclusivas posibilidades.

Nosotros debiéramos orientarnos en la misma conducta. Estudiar "nuestros" combustibles (una vez más no importa!) y con ellos resolver "nuestro" problema, para no hacernos esclavos de nadie. "Noli foras ire..."

La excursión del Casino

Ultimados ya todos los detalles para el feliz remate de esta simpatísimas fiesta que organiza esta Sociedad de recreo de nuestra ciudad, nos han dado ya los siguientes detalles:

En Avilés ha despertado un entusiasmo grandioso y el recibimiento que preparan a los ovetenses rebasará los límites del entusiasmo. La comisión organizadora de los festejos del Bollo, precedida de varios automóviles, esperarán a los excursionistas en el alto de "Los Campos", para unirse a la caravana, que entrará en Avilés siguiendo el itinerario de la calle del Rivero, Plaza de la Constitución y calles de José Manuel Pedregal y Marqués de Teverga, haciendo alto frente a la terraza del Casino, en donde saludarán a los excursionistas la Directiva del Casino de Avilés y otras personalidades. Sabemos que la laureada banda de música del Regimiento del Príncipe esperará también a los ovetenses.

Además de los festejos que en honor a los hijos de esta ciudad preparan los simpáticos avilesinos, el Real Club Náutico de Salinas, pondrá sus salones a la disposición

de las bellísimas y encantadoras excursiones.

Con el objeto de evitar toda molestia a los señores ocupantes de los automóviles, los organizadores ponen en conocimiento de los mismos, que será de rigurosísima necesidad, la presentación de las tarjetas personales, adquiridas en la Secretaría del Casino, para poder disfrutar de todos los servicios a que éstas dan derecho. Se advierte también, que la hora exacta de salida del Casino, será la de las diez en punto de la mañana.

Como habrán visto nuestros lectores, la excursión que se celebrará el domingo, día 12 del corriente, resultará un verdadero acontecimiento, y tanto el infatigable y entusiasta Presidente del Casino, nuestro distinguido amigo don Manuel A. Buyla, como los demás compañeros suyos de Directiva, merecen un efusivo y largo aplauso por haber logrado organizar una fiesta tan preciosísima como la mencionada, que dejará perdurable recuerdo.

El éxito alcanzado para esta primera excursión, ha rebasado con exceso lo pensado, pues ascienden los excursionistas a ciento cuarenta y siete, predominando el alegre elemento joven, como no podía menos de esperarse, siendo la organizadora esta aristocrática Sociedad.

Se ruega a todos los señores inscritos en las listas, recojan de la Secretaría del Casino, durante el día de hoy, las tarjetas correspondientes.

El edificio para Delegación de Hacienda

Con impaciencia grande veníamos viviendo ante los obstáculos ora grandes, ora chicos, que se venían uno y otro día oponiendo al deseado comienzo de las obras de construcción del nuevo edificio que en terrenos del antiguo caserón de San Vicente ha de levantarse para oficinas o dependencias de la Delegación de Hacienda de la provincia, obstáculos que el propio contratista de las obras era de los primeros en lamentar.

Tal era nuestra impaciencia, que, todavía anteayer interrogábamnos al celoso alcalde de Oviedo acerca del particular, prometiendo el señor Ladreda dar un empujón más al asunto por ver si se conseguía el apetecido fin.

Ayer, la casualidad hizo que uno de nuestros redactores se encontrara en las Oficinas de Hacienda con el contratista de las repetidas obras y que un amigo se lo presentara diciendo:

—Aquí tienes al contratista del edificio de la Diputación, quien puede darte noticias gratas que ya conocen algunos empleados. Las

obras comenzarán indefectiblemente el día veinte del actual.

El contratista, persona al parecer de pocas palabras y de muchos hechos, asintió a lo dicho por nuestro amigo, afirmando que el lunes, 20 del corriente pondría mano a los trabajos empleando en ellos todo el personal preciso a la más pronta realización de las obras.

Ahora no cabe ya duda de que tendremos edificio para Delegación de Hacienda, lo que nos complace muy mucho el comunicar a los lectores.

Ayer hizo dos años que salió a la luz pública LA VOZ DE ASTURIAS. Paso a paso, hemos venido cumpliendo cuanto prometimos en el primer número y mejorando nuestro diario hasta el punto de que todo el mundo lo conceptúa hoy como el mejor informado de Asturias.

Aun con la amenaza constante de la censura, nos hemos preocupado de ilustrar a nuestros lectores con noticias e informaciones que únicamente se conocieron por nuestras columnas. Ello nos proporcionó castigos y no pocos sinsabores; pero todo ello fué por bien dado en obsequio del lector.

En el primer aniversario de la aparición de LA VOZ DE ASTURIAS, mejoramos la publicación dando ocho grandes páginas diarias de lectura. En este segundo aniversario hemos introducido otra mejora no menos importante. Desde hoy principian a funcionar para la composición del periódico tres magníficas "linotipes" nuevas, último modelo de la Casa Mergenthal-Linotype, New York, cuyo coste de ciento quince mil pesetas habla de su categoría y perfección.

De este modo, sin apresuramientos ni alharacas fáciles, venimos alcanzando una vitalidad que nos coloca en el punto supremo de una curva constantemente ascendente, que el número creciente de nuestros lectores la hace cada día más alta y perdurable.

A servirles sin reparos de trabajo y de sacrificios se encaminan los esfuerzos del cuerpo de Redacción y Administración del periódico, sin olvidar al personal de talleres que con perfecta unanimidad rinde su máxima eficacia en aras de la obra común.

Con motivo de dicha fecha, para nosotros memorable, reiteramos a nuestros lectores el tributo de nuestro afecto y consideración.

LA POLITICA FRANCESA

DERROTA DEL GOBIERNO EN EL SENADO

(POR TELÉFONO)

La derrota del Gobierno

París.—En la sesión del Senado el exministro Chéron presentó una proposición acerca de la situación financiera.

El Gobierno declaró que la rechazaba, planteando la cuestión de confianza.

Puesta seguidamente a votación quedó aprobada por 156 votos contra 132.

Detalles del debate

París.—En la sesión del Senado de esta tarde se ha discutido la interpelección del exministro de Hacienda Marsal sobre la política financiera.

Herriot dice que las dificultades de la Tesorería son consecuencia de hechos anteriores al actual Gobierno, reiterando con este motivo las explicaciones dadas ayer en la Cámara de diputados.

Hace una detallada exposición de la situación financiera del país.

Dice que ha quedado rebajada la cifra a la cuantía legal de los anticipos del Banco de Francia al Estado, siendo inferior a la del año 1920.

—He encontrado—dice—grandísimas dificultades, y yo os digo que es necesario buscar remedio para salvar al país.

Os he dicho cómo está el país. Juzgarme. Pero reconozco que he procurado cumplir con mi deber. (Las izquierdas aplauden al jefe del Gobierno.)

Sube a la tribuna Poincaré. Dice que Herriot ha emitido en varios discursos juicios respecto a sus antecesores faltos en absoluto de benevolencia.

Explica la actuación del Gobierno por el presidido, asegurando que la falta de pago de Alemania es el origen de la deuda financiera y de las dificultades del Tesoro.

Termina diciendo que la política del Gobierno Herriot no es propicia para realizar el saneamiento financiero.

El presidente del Senado dá lectura a dos Orden del día, presentadas por los exministros Cheroni y Bienvenido Martín. La primera es desfavorable al Gobierno. En la segunda se propone un voto de confianza.

El representante de la Unión democrática radical declara que votarán en favor de la moción de Cheroni.

Las izquierdas democráticas insisten en que debe votarse la moción de Bienvenido Martín.

Herriot declara que debe concederse prioridad a la de Cheroni, planteando la cuestión de confianza.

En medio de gran animación se procede a votar la moción del exministro Cheroni.

Antes de proclamarse el resultado se hace el recuento de votos, resultando 156 a favor de la proposición de Cheroni y 132 en contra.

Se acoge el resultado con gran emoción.

El Gobierno ha sido derrotado por 24 votos.

La dimisión

París.—Mr. Herriot desde el Senado a Quai D'Orsay, donde escribió una carta dirigida al presidente de la República anunciándole la dimisión del Gabinete.

A las diez de la noche los ministros han ido al Palacio de la Presidencia a presentar la dimisión.

Herriot ha declarado a los periodistas:

—Es una batalla que empieza; estoy vivo...

Herriot ha conferenciado con Doumergue durante media hora.

No quieren la coalición

París.—Los diputados radicales opinan que el Gobierno de izquierdas no permitirán que se forme un Gabinete de coalición.

Se proponen dirigir un mensaje en este sentido al presidente de la República.

Venezelos, embajador

Atenas.—Se asegura que Venezelos será nombrado embajador de Grecia en Belgrado.

Torneo internacional de hockey Ginebra.—Hoy se verificó la primera jornada del torneo internacional de hockey.

Ha dado el siguiente resultado: Austria vence a Suiza, por 5 a 0. Francia a España, por 1 a 0. Bélgica a Hungría, por 6 a 0. Mañana jugará Francia contra Checoslovaquia.

La crisis belga

Bruselas.—El Rey Alberto ha recibido hoy en consulta a un socialista y a un católico.

La crisis sigue sin resolver.

DE FUTBOL

(POR TELÉFONO)

En Valencia

Han llegado los jugadores del equipo sevillano.

También éstos, como los del Athletic, se enfrentan en el campo de Mesalle, donde jugarán el partido de desempate.

Los jugadores del Valencia han salido esta tarde para San Sebastián, donde jugarán con la Real Sociedad.

NOTICIAS TELEFONICAS

CATÁSTROFE FERROVIARIA EN BARCELONA

Perecen veintidos personas

El número de heridos pasa de un centenar

El siniestro ha ocurrido en un túnel.—Cómo lo explica el ingeniero.—Profunda impresión en Barcelona

(POR TELEFONO)

LA NOTICIA

Madrid.—Cerca de las siete de la tarde de ayer jueves, comenzó a extenderse por la población la noticia de que en las proximidades del apeadero de Bonanova había ocurrido una gran catástrofe ferroviaria.

Pronto se comprobó que el rumor era cierto y que, desgraciadamente, no eran exageradas las proporciones que al accidente se daban.

Por causas que en el momento no pueden determinarse, al llegar cerca del apeadero de Bonanova el tren que sale de Las Planas a las seis y treinta de la tarde, descarriló en una pronunciada curva existente a unos cien metros antes de la entrada al túnel número 1.

Dada la velocidad que llevaba el convoy, compuesto de tres unidades, fué a estrellarse contra la subcentral de Sarriá y contra las tapias de una finca colindante.

Dos de los coches quedaron completamente destruidos, y los viajeros que los ocupaban, envueltos en un enorme montón de hierros y astillas. La confusión de los primeros momentos fué espantosa.

Los pasajeros que resultaron ilesoes en el percance, presas del pánico, huían del lugar de la catástrofe sin pensar en el auxilio a las víctimas.

Al lugar del accidente acudieron rápidamente gran número de personas que se hallaban en las proximidades de la subcentral, las que comenzaron inmediatamente los trabajos de socorro, al mismo tiempo que se daba cuenta de lo ocurrido a la autoridades.

TRABAJOS DE SALVAMENTO

Obedeciendo las órdenes dadas por el gobernador y el alcalde, no tardaron en presentarse en el lugar del suceso los médicos de la beneficencia municipal y provincial con material sanitario, secciones de la Cruz Roja, del Parque de Bomberos, fuerzas de Seguridad y Guardia civil.

Los trabajos de salvamento se llevaron a cabo con gran ardor, venciendo con denueño las grandes dificultades que el sitio ofrecía para la extracción de las víctimas.

Inmediatamente comenzó el traslado de las víctimas a distintos dispensarios, labor que se llevó a cabo por los camilleros de la Cruz Roja. Quirós, Manuela Campín, una mujer

En la del doctor Bartrina, Luisa de 28 años sin identificar. Jaime Pobé, Francisco Pañella, Pedro Lázaro Mateu y un machacho de 14 años, todos graves. Este último falleció a los pocos momentos de llegar.

A la del doctor Torre fueron llevados Carmen Morera García y Carlos Muslera.

Se hospitalizaron en el Sagrado Corazón, José Coste, Teresa Bonas, Quirós, Manuela Campín, una mujer José Lache, Ramón Casas, Felisa Cervera y Juan Valls, también en grave estado.

En la sala del doctor Trías se en-

cuentran Anita Pascual, Julia Guindilla, Josefa Solá, Enrique Labarta, Andrés Paurá, Ricardo Corré, Juan Lázaro y Pascual Font, también graves.

En la sala del doctor Martínez Vargas, del Hospital Clínico, ingresaron José Jordá, su hija Rosita y dos niños de ocho y nueve años, cuyos nombres se desconocen, todos ellos en grave estado.

MAS VICTIMAS

Además de los heridos citados, en el Hospital ingresaron con posterioridad seis más, todos graves y algunos en periodo agónico.

Los del conductor Juan Martínez Pérez, José Ros, de 14 años; Juan Fragas, Sebastián Fortes, Joaquín Gil, Ernesto Salanquesa, de 32 años; Manuel Verdíel, de 14; Antonio Silvestre, de ocho; Antonio Silvestre, de 32, que era padre del anterior y dueño de una sastrería establecida en la calle de Pelayo. Se le ocuparon 1.600 pesetas en billetes.

Francisco Waldo, Ramón Caspe, Julián Carres y Teresa Carres, los dos pertenecientes a una misma familia; y Dolores Arnal, de 18 años.

Quedan por identificar siete cadáveres Uno de mujer. Los restantes de hombres.

EL NUMERO DE HERIDOS
Barcelona.—Entre los veinte heridos hospitalizados en el Clínico hay algunos gravísimos, sin esperanzas de salvación.

En el Hospital Clínico fueron asistidos 20.

En el del Sagrado Corazón, 38.

En el Dispensario, de la calle del Rosal, 3.

En el de Septúveda, 1.

En la Casa Socorro de la calle de Barberá, 2.

En la Farmacia de Llorens, 35.

En la de Batle, 17.

En el Dispensario de San Gervasio, 13.

Entre ellos hay varios gravísimos.

EL JUZGADO
Barcelona.—El juez del distrito del Oeste y el fiscal practicaron esta mañana una inspección ocular.

Después visitaron a los heridos.

UN TELEGRAMA DE ANIDO
Barcelona.—El gobernador ha recibido un telegrama contestando a otro que le dirigió el Sr. Milans del Bosch, en que le daban cuenta de la catástrofe, del general Martínez Anido, expresando el sentimiento en nombre propio y el del Gobierno.

OPINION DE LOS INGENIEROS
Barcelona.—Los ingenieros de la Compañía suponen que el siniestro ha sido consecuencia de un cortocircuito por averías en el cable que comunicaba con el motor.

El conductor debió sufrir una descarga, siendo presa de un síncope, por lo que no pudo frenar.

LA IMPRESION DEL ALCALDE
Barcelona.—El alcalde barón de Viver dijo a los periodistas que estaba horrorizado por la magnitud de la catástrofe.

Mañana se reunirá la comisión permanente del Ayuntamiento para tomar acuerdos en relación con el siniestro que ha llenado de luto a Barcelona.

Se teme que fallezcan otros heridos, que están en el Hospital Clínico en estado gravísimo.

OFRECIMIENTO DE UN TORERO
Barcelona.—El matador de toros Marcial Lalanda, al enterarse de la catástrofe, se ha ofrecido a organizar

El cadáver hallado al levantar uno de los coches volcados pertenece a un joven como de unos 22 años.

También se han encontrado en el lugar de la catástrofe un pie y una mano, no pudiendo determinarse, por su estado de deformidad, si pertenecen a hombre o mujer.

Los identificados
A las dos de la tarde, hora en que se puso término al acceso del público al depósito judicial, se llevaban identificados catorce cadáveres, que son los siguientes:

Los del conductor Juan Martínez Pérez, José Ros, de 14 años; Juan Fragas, Sebastián Fortes, Joaquín Gil, Ernesto Salanquesa, de 32 años; Manuel Verdíel, de 14; Antonio Silvestre, de ocho; Antonio Silvestre, de 32, que era padre del anterior y dueño de una sastrería establecida en la calle de Pelayo. Se le ocuparon 1.600 pesetas en billetes.

Francisco Waldo, Ramón Caspe, Julián Carres y Teresa Carres, los dos pertenecientes a una misma familia; y Dolores Arnal, de 18 años.

Quedan por identificar siete cadáveres Uno de mujer. Los restantes de hombres.

EL NUMERO DE HERIDOS
Barcelona.—Entre los veinte heridos hospitalizados en el Clínico hay algunos gravísimos, sin esperanzas de salvación.

En el Hospital Clínico fueron asistidos 20.

En el del Sagrado Corazón, 38.

En el Dispensario, de la calle del Rosal, 3.

En el de Septúveda, 1.

En la Casa Socorro de la calle de Barberá, 2.

En la Farmacia de Llorens, 35.

En la de Batle, 17.

En el Dispensario de San Gervasio, 13.

Entre ellos hay varios gravísimos.

EL JUZGADO
Barcelona.—El juez del distrito del Oeste y el fiscal practicaron esta mañana una inspección ocular.

Después visitaron a los heridos.

UN TELEGRAMA DE ANIDO
Barcelona.—El gobernador ha recibido un telegrama contestando a otro que le dirigió el Sr. Milans del Bosch, en que le daban cuenta de la catástrofe, del general Martínez Anido, expresando el sentimiento en nombre propio y el del Gobierno.

OPINION DE LOS INGENIEROS
Barcelona.—Los ingenieros de la Compañía suponen que el siniestro ha sido consecuencia de un cortocircuito por averías en el cable que comunicaba con el motor.

El conductor debió sufrir una descarga, siendo presa de un síncope, por lo que no pudo frenar.

LA IMPRESION DEL ALCALDE
Barcelona.—El alcalde barón de Viver dijo a los periodistas que estaba horrorizado por la magnitud de la catástrofe.

Mañana se reunirá la comisión permanente del Ayuntamiento para tomar acuerdos en relación con el siniestro que ha llenado de luto a Barcelona.

Se teme que fallezcan otros heridos, que están en el Hospital Clínico en estado gravísimo.

OFRECIMIENTO DE UN TORERO
Barcelona.—El matador de toros Marcial Lalanda, al enterarse de la catástrofe, se ha ofrecido a organizar

una corrida a beneficio de las familias de las víctimas.

De la catástrofe ferroviaria
Barcelona.—Al recibir esta noche a los periodistas el gobernador dijo que le había visitado el ingeniero jefe de la segunda división de ferrocarriles señor Montagui, el que le explicó las causas originadas de la catástrofe.

Dijo el ingeniero que antes de llegar al lugar donde hay un túnel muy extenso hay una señal luminosa, que indica el cambio de voltaje de la línea aérea, es decir que cuando los trenes van a las Planas a partir de dicha luz, la intensidad de la corriente aumenta y al volver disminuye.

A pesar de que el conductor llevaba doce años al servicio de la compañía no tuvo en cuenta el cambio de voltaje, que indica la mencionada luz, y un corto circuito provocó un incendio. Este fue sofocado, pero el convoy tomó una velocidad extraordinaria, que debió sobresaltar al conductor. Este, al advertir que en lugar próximo había curva, intentó contramarcha,

pero lo hizo tan violentamente, que saltó en el regulador 3 ó 4 puntos, lo que originó que el coche saltara de la vía, produciéndose la catástrofe.

Esto lo demuestra el hecho de que en el lugar del accidente se encuentra la vía intacta.

Agregó el gobernador que esta noche se había practicado la autopsia a los cadáveres, excepto a cinco. Por esta circunstancia no pudo señalarse aun la hora del entierro, que constituirá una gran manifestación.

Se ha logrado identificar los cadáveres de Magdalena Colomel, de 20 años, Carmen Carulla, Francisco Viu Nadal y su hijo Enrique y Enrique Jimenez Porta, de 48 años.

Queda sólo por identificar un cadáver.

Entre los cadáveres hallados en el lugar de la catástrofe figuraba uno que estaba abrazado a un perro, también muerto.

Los médicos opinan que al dar el freno el conductor los viajeros han debido ser despedidos violentamente contra el techo, siendo esta la causa de que la mayoría sufra heridas en la cabeza.

Por 185 pesetas!
Alcoba compuesta de: Cama de madera con sommier, mesita de noche con mármol y etager, lavabo con palangana de loza, silla con asiento de madera y alfombra

CASA TUERO
Cimadevilla, 19.-Oviedo.

Vuelve el Instituto a Santo Domingo
En virtud de un informe emitido por el Arquitecto de Mieres D. Aveilino Díaz, adscrito al Ministerio de Instrucción Pública, volverán las clases del Instituto al antiguo Convento de Santo Domingo.

En vista del informe de este técnico, el Rector ha ordenado a los profesores del Instituto, que en la semana entrante las clases cesen en la Universidad y se vuelvan a dar en el local de los Dominicos, donde antes se venían dando.

Nosotros lamentamos esta nueva orden, que desde luego lleva la intranquilidad a los profesores y alumnos del Instituto, ya que el mismo informe del técnico no da como garantías de seguridad más que la parte principal del edificio, lo que bastó para que la Superioridad entendiese que debían de volver las clases a dicho sitio.

MONTES
ESPECIALIDADES "CHILPRUTE" PARA BEBÉS

CIMADEVILLA, 34

VISITAD EN GIJÓN EL Restaurant "MERCEDES"

SINIESTRO EN SANTANDER

Arde la Fábrica de Tabacos

Las pérdidas son muy elevadas

(POR TELEFONO)

Cuando comenzó el fuego
Santander.—Ayer jueves, con motivo de la festividad del día, se suspendieron los trabajos en la Fábrica de Tabacos a las doce de la mañana.

Instantes después, el oficial de guardia don Francisco Cuniá, acompañado de los celadores hizo la acostumbrada requisa sin haber notado nada anormal.

Enseguida se cerró la Fábrica, retirándose los obreros y todo el personal de las oficinas.

En el patio del establecimiento se puso a comer con su familia el capataz del mismo Pío Santamaría.

Allí, sobre unos cajones vacíos, comía Pío con su familia, cuando de pronto uno de sus hijos llamado Carlos Luis, le avisó de que de uno de los tejados salía gran cantidad de humo.

Con la precipitación que es de suponer, el capataz acudió al teléfono para avisar al cuerpo de bomberos; pero el aparato ya no funcionaba a causa del incendio. Hubo necesidad de trasladarse al Hospital provincial para utilizar el aparato de este benéfico Establecimiento.

Los trabajos de extinción
No tardaron en presentarse en el lugar del siniestro distintas secciones del cuerpo de bomberos con el material de extinción, fuerzas de la policía y Seguridad y muchos soldados del Regimiento de Valencia.

También se personaron las autoridades y numeroso público.

Inmediatamente comenzaron los trabajos de salvamento y extinción.

Los bomberos tropezaron enseguida con el inconveniente de que en las proximidades de la Fábrica no había bocas de riego, por lo que fué preciso empalmar unas cuantas mangas para traer el agua desde bastante distancia.

No había presión suficiente y mientras se hicieron los preparativos para poner las mangas en condiciones de funcionar transcurrió un tiempo precioso, durante el cual el fuego adquirió una enorme intensidad y acabó de propagarse a las demás dependencias del establecimiento.

Se salva la documentación
En los primeros momentos de tenerse noticia de lo que ocurría se presentó en el lugar del suceso el oficial de guardia don Francisco Cuniá, que con la ayuda de otros operarios de la fábrica penetraron en las oficinas situadas en una de las plantas bajas cerca del patio interior y comenzaron a poner en salvo la documentación, cosa que pudo conseguirse.

Luego se procedió a sacar la caja de caudales. En esta faena el capitán honorario de caballería y jefe del cuerpo de bomberos, señor Pellón, resultó con la rotura de una arteria de la pierna derecha, sufriendo gran hemorragia.

La actuación de los soldados Alentados por las cigarreras, los soldados del regimiento de Valencia, que habían acudido desde los primeros momentos, se dedicaron activamente a salvar las existencias depositadas en los almacenes.

Con gran esfuerzo lograron sacar unas mil cajas de tabaco elaborado cuyo valor se calcula en unas quinientas mil pesetas.

En el centro de la fábrica se alzaba una gran torre de la antigua capilla del convento en donde aquella se había instalado. Las paredes de la torre estaban agrietadas y se

temía de un momento a otro su desplome. Solo se vino abajo el tejado, pues la bóveda de la capilla era muy resistente y gracias a ello el almacén que estaba en el interior pudo salvarse.

Un ordenanza de la fábrica, Manuel Canero, logró sacar cuatrocientas pesetas que tenían en una caja y no eran suyas.

Incremento del fuego
El fuego se propagó en una forma sorprendente.

Los bomberos tuvieron que hacer esfuerzos inauditos para localizarlo. Cuando por creerlo apagado en un pabellón acudían a otro para luchar contra el voraz elemento, veían que en el primero nuevamente las llamas volvían a elevarse, reclamando su presencia.

La labor fué ruda hasta las nueve de la noche, en que el incendio quedó localizado.

Solo pudo salvarse el almacén situado en el lugar que antes fué capilla del convento y otro que también está en la fachada principal.

Un depósito de gasolina
En un pabellón contiguo a los incendiados había un depósito conteniendo quinientos litros de gasolina y aceite para alimentar los motores Diessel. Afortunadamente los soldados del Regimiento de Valencia lograron poner a seguro el combustible.

Otros detalles
El fuego duró hasta mediodía de hoy.

El administrador del establecimiento don Fernando Lopez Dóriga, se hallaba de viaje oficial en Madrid.

Aparte del tabaco en rama, en la Fábrica había unas tres mil quinientas cajas de tabaco elaborado, y de las que solo se salvaron las mil de que antes hicimos mención. Las restantes, unas se quemaron y otras fueron destruidas por el agua.

Tres bomberos fueron heridos con lesiones de poca importancia. Obreros sin trabajo.—Medidas que se tomaron para evitar el conflicto Han quedado sin trabajo ochocientos obreros y obreras. En vista de ello el gobernador, el alcalde y el presidente de la Diputación han dirigido telegramas a la Compañía Arrendataria ofreciendo locales donde puedan continuar laboralmente los trabajos de elaboración.

Al mismo tiempo se cursaron también despachos al Directorio para que interponga su influencia acerca de la Compañía.

Hoy llegó en automóvil el administrador señor Lopez Dóriga, y se han recibido noticias por su conducto de la empresa Arrendataria según las cuales, en tanto los trabajos se reanuden las cigarreras cobrarán dos pesetas diarias.

Nota de la Presidencia
Madrid.—En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa dando cuenta del incendio que destruyó la fábrica de tabacos de Santander.

Anuncia que se ha dispuesto salgan para dicha capital un ingeniero del Estado y el subdirector técnico de la Compañía para que informen acerca de los ofrecimientos recibidos para instalar en otros locales, con carácter provisional, los servicios de la fábrica destruída.

Al mismo tiempo el Gobierno ha dispuesto que continúen utilizándose los servicios de los 320 operarios de ambos sexos que en la fábrica trabajaban.

temía de un momento a otro su desplome. Solo se vino abajo el tejado, pues la bóveda de la capilla era muy resistente y gracias a ello el almacén que estaba en el interior pudo salvarse.

Un ordenanza de la fábrica, Manuel Canero, logró sacar cuatrocientas pesetas que tenían en una caja y no eran suyas.

Incremento del fuego
El fuego se propagó en una forma sorprendente.

Los bomberos tuvieron que hacer esfuerzos inauditos para localizarlo. Cuando por creerlo apagado en un pabellón acudían a otro para luchar contra el voraz elemento, veían que en el primero nuevamente las llamas volvían a elevarse, reclamando su presencia.

La labor fué ruda hasta las nueve de la noche, en que el incendio quedó localizado.

Solo pudo salvarse el almacén situado en el lugar que antes fué capilla del convento y otro que también está en la fachada principal.

Un depósito de gasolina
En un pabellón contiguo a los incendiados había un depósito conteniendo quinientos litros de gasolina y aceite para alimentar los motores Diessel. Afortunadamente los soldados del Regimiento de Valencia lograron poner a seguro el combustible.

Otros detalles
El fuego duró hasta mediodía de hoy.

El administrador del establecimiento don Fernando Lopez Dóriga, se hallaba de viaje oficial en Madrid.

Aparte del tabaco en rama, en la Fábrica había unas tres mil quinientas cajas de tabaco elaborado, y de las que solo se salvaron las mil de que antes hicimos mención. Las restantes, unas se quemaron y otras fueron destruidas por el agua.

Tres bomberos fueron heridos con lesiones de poca importancia. Obreros sin trabajo.—Medidas que se tomaron para evitar el conflicto Han quedado sin trabajo ochocientos obreros y obreras. En vista de ello el gobernador, el alcalde y el presidente de la Diputación han dirigido telegramas a la Compañía Arrendataria ofreciendo locales donde puedan continuar laboralmente los trabajos de elaboración.

Al mismo tiempo se cursaron también despachos al Directorio para que interponga su influencia acerca de la Compañía.

Hoy llegó en automóvil el administrador señor Lopez Dóriga, y se han recibido noticias por su conducto de la empresa Arrendataria según las cuales, en tanto los trabajos se reanuden las cigarreras cobrarán dos pesetas diarias.

Nota de la Presidencia
Madrid.—En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa dando cuenta del incendio que destruyó la fábrica de tabacos de Santander.

Anuncia que se ha dispuesto salgan para dicha capital un ingeniero del Estado y el subdirector técnico de la Compañía para que informen acerca de los ofrecimientos recibidos para instalar en otros locales, con carácter provisional, los servicios de la fábrica destruída.

Al mismo tiempo el Gobierno ha dispuesto que continúen utilizándose los servicios de los 320 operarios de ambos sexos que en la fábrica trabajaban.

Casa Natalio
IMPERMEABLES TRINCHERAS

Todos los precios

Todos los ovetenses deben inaugurar el Restaurant "SALOME"

DE NUESTRO PAISANO Pedro Aguirre

GIJÓN

Lejía EL GALGO
PEDIDLA EN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS

Depósito: Kuevería de Francisco Martínez Dutor

Argüelles, 7.—Teléfono 701.—Oviedo

"Royalty"
RESTAURANT - PASTELERIA

Menús variados todos los días Precios moderados.

Tartiere, 24, (antes San Francisco) OVIEDO

Todos los ovetenses deben inaugurar el Restaurant "SALOME"

DE NUESTRO PAISANO Pedro Aguirre

GIJÓN



EL SEÑOR

Don Aurelio Alvarez y Alvarez

Falleció en Santullano de Mieres a las 4 de la tarde del día 10 de Abril 1925 a los 25 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

Sus desconsolados padres D. Aurelio y D.^a Elvira; hermano, don Celso; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomiénden el finado a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy sábado, día 11, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio de Villarejo; y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el próximo martes, día 14, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de Villarejo, por todo lo cual les quedarán eternamente agradecidos.

Todas las misas que mañana domingo y el lunes se celebren en el convento de los P. P. Pasionistas, se aplicarán por el eterno descanso del finado.

CASA DEL RIO
OVIEDO MUEBLES

Veán los escaparates de esta casa y el interior de la exposición siempre con modelos nuevos.

MONTES

ESPECIALIDADES "CHILPRUTE" PARA BEBÉS

CIMADEVILLA, 34

VISITAD EN GIJÓN EL Restaurant "MERCEDES"

Restaurant "MERCEDES"

Restaurant "MERCEDES"

Restaurant "MERCEDES"

DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

Los actos de jueves y viernes santo en Madrid

Los reos indultados por el Monarca

(POR TELÉFONO)

EN MADRID

El lavatorio

Ayer mañana tuvo lugar en Palacio la capilla pública tradicional saliendo la comitiva a las doce de la mañana.

Los Reyes ocuparon sus puestos acompañados del Príncipe de Asturias, infantes, grandes de España y demás palatinos.

Ofició el Nuncio, interpretando la capilla la misa de Perossi.

Terminada la ceremonia religiosa, regresó la comitiva a las habitaciones particulares con la misma solemnidad.

A la una y media, en el salón de Columnas se celebró la ceremonia del Lavatorio con arreglo al protocolo.

El Rey lavó los pies a doce pobres, siendo ayudado por los duques de Vistahermosa, Alburquerque, Almenara Alta, marqueses de la Guardia, Romana, Monda Real y Urquijo, conde de Sástago, Astarés y Bilbao.

La Reina hizo lo mismo con doce mujeres, ayudándola las duquesas de Vistahermosa, Aliaga, Unión de Cuba, Victoria, Medinaceli, marquesas de Armilla, Castelar, Bendaña, Romana, condesas de Gavia y Aguilár.

Al acto asistieron la Reina Doña Cristina, la infanta doña Isabel, todos los generales del Directorio, representaciones del Cuerpo diplomático y numerosos invitados.

Terminado el Lavatorio, se sirvió a los pobres la comida, cuyos costos vendieron luego a la puerta de Palacio, alcanzando algunos precios muy elevados.

En los alrededores de Palacio hubo durante toda la tarde gran animación.

Capilla pública. Los reos indultados.

A las nueve de la mañana se celebró en Palacio capilla pública de Viernes Santo.

A pesar de lo temprano de la hora, acudió numeroso gentío a presenciar el paso de la comitiva por las galerías.

La comitiva iba formada como de costumbre.

Han ido numerosas damas y grandes de España.

El Rey vestía uniforme de capitán general de la Armada, luciendo el Toisón de Oro, Collar de Carlos III, banda roja del Mérito Militar y las veneras de las cuatro órdenes militares.

La Reina Doña Victoria, llevaba vestido negro y mantilla también negra, adornándose con joyas.

En igual forma vestía la infanta doña Isabel.

Los infantes don Alfonso y don Fernando vestían de uniforme.

También figuraba en la comitiva el Nuncio de Su Santidad y el Patriarca de las Indias.

Al dirigirse a la capilla, la banda de Alabarderos interpretó "La marcha a la memoria de Bretón", de San Miguel.

En los oficios actuó el Nuncio monseñor Tedeschi.

La capilla interpretó "La Pasión", de Hernández.

La interpretación musical de "Las Siete Palabras", de Wagner, Beethoven y otros estuvo a cargo del solista San Miguel.

En los oficios, los Reyes, como de costumbre, adoraron la Cruz. Después el Patriarca presentó en una bandeja los cuatro expedientes de indulto de pena de muerte, y el Rey, cambiando las cintas negras por otras blancas, contestó a la tradicional pregunta de si perdonaba a los reos a quienes había condenado a la justicia humana:—"Dios me perdone a mí como yo les perdono a ellos".

Los reos indultados son los siguientes: Pablo Arcos Sanz, condenado por la Audiencia de Madrid por el delito de parricidio.

RIFA BENÉFICA
Primer premio. 100 ptas.
Segundo " " 50 "
Tercero " " 25 "
Diez premios cuartos de 10 pesetas cada uno.
La próxima se celebrará el 15 de Abril.
Precio del billete 0,10 pesetas.

España en Marruecos

(POR TELÉFONO)

Málaga.—Las procesiones de ayer jueves fueron presididas por los generales Primo de Rivera, Sanjurjo, Soriano, gobernador militar, obispo de la diócesis y otras autoridades.

El desfile terminó a las siete de la mañana.

Entre las bandas de música figuraban la del Tercio y la de un regimiento de caballería de guarnición en África, a más de los clarines de artillería.

Un hombre muerto por un sereno

(POR TELÉFONO)

Bilbao.—Al realizar la requisa el sereno de Baracaldo, Román Pantilga, en los establecimientos de bebidas, sorprendió en uno de éstos a dos individuos apoderándose de varios géneros.

El sereno trató de detenerlos, pero le hicieron frente y uno se abalanzó sobre el guardia. En el forcejeo se disparó el revolver al sereno, matando el proyectil a dicho sujeto, que resultó ser Ramón Fuentes, de treinta años.

El otro ha sido detenido.

La Kromprincesa y sus hijos

(POR TELÉFONO)

Tenerife.—Ayer llegó el trasatlántico «Cap-Norte», conduciendo a la Kromprincesa y a sus hijos.

A las cinco y media de la tarde desembarcaron en la explanada del muelle.

Fueron cumplimentados por el gobernador, alcalde y representaciones del ejército y la Marina.

En los muelles se congregaron multitud de personas, que tributan cariñoso recibimiento a los augustos huéspedes.

Estos se muestran encantados del panorama de Tenerife.

El mausoleo de Sorolla

(POR TELÉFONO)

Valencia.—Un diario local protesta del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de cobrar 5000 pesetas a la viuda de Sorolla por el terreno elegido en el cementerio para erigir el mausoleo al ilustre pintor.

CARIÑOSA DESPEDIDA

El general Berenguer a La Coruña

(POR TELÉFONO)

Madrid.—A las cuatro de la tarde, en el rápido de Galicia, salió para La Coruña, el capitán general de la octava región don Dámaso Berenguer, acompañado de los ayudantes tenientes coroneles Sánchez de León y López.

Fue despedido por más de trescientas personas, entre ellas por los señores Sánchez de Toca, Goicoechea, Rodríguez Viguri, Coello de Portugal, Rivas, Tovar, Beltrán de Lis, Lössada, Martínez, Ayala, Ardanaz, Ordóñez, secretario de Fomento, general Vives, Queipo de Llano, Marfil, Castell, Crespo, Del Moral, Doval, Romero Civantos, condes de San Juan y Puerto de Torres, Calderón, Flórez, Benítez de Lugo, coroneles de los regimientos de Saboya y León, conde de Llobregat, Dorado, comandante del Tercio Candella, Ruiz Albéniz, marqués de Tenerife, Director de Abastos Bahamonde; coroneles Góngora y Fermojo, Ricardo La Cierva, Ruiz Valarino y Eduardo Palacio Valdés.

El señor Sánchez Guerra le mandó recado de que no asistiera a estación por hallarse enfermo.

Conferencia de Goicoechea

(POR TELÉFONO)

Madrid.—Mañana, a las siete de la tarde, en la Academia de Jurisprudencia dará una conferencia don Antonio de Goicoechea acerca de la psicología del abogado.

SIDRA EN COLLOTO

Hoy SABADO se rompe una pipa de sidra en el Estanco, junto al paso nivel. Hay taquinos.

TOROS Y TOREROS

Queda aplazada para el día 19

Los afanes de nuestro empresario de abrir la temporada taurina el primer día de Pascua, se han visto mal pagados por las circunstancias. Todos sus planes, amasados con un febril entusiasmo, los ha visto desbaratados a última hora, viéndose obligado a aplazar el festejo por ocho días.

Había contratado a "Torerito de Málaga", un muchacho que está metiendo bulla y despertando entusiasmos por esas plazas. Cifrabá en él principalmente el éxito de la corrida. Pero "Torerito" cae herido en la plaza de Valencia. No se conoce, en un principio, la importancia del percance. Pero la falta de noticias concretas en los primeros días nos hizo temer en la imposibilidad de que el diestro malagueño pudiera actuar para el día 12. Así se lo advertimos al empresario a los dos días de ocurrir el accidente. Las noticias concretas llegaron, pero a última hora y contrarias a lo que se esperaba.

"Torerito", según dictamen facultativo, no podrá torear en esa fecha. Y para que en un plazo largo no pudieran realizarse las aspiraciones del empresario, "Torerito" ha tomado compromiso con otras empresas por todo el mes de Abril y parte del de Mayo. De modo que hay que prescindir definitivamente de Manuel Díaz y buscarle sustituto. El sustituto ya está en carterá, y parece que es de los de mérito. Tiempo habrá de hablar del nuevo escriturado.

Este es el capítulo que se refiere al jaleado "Torerito", que por allá se queda con todos sus honores. ¡Con lo que por él suspiraba el empresario! Pero, como acontece a muchos empresarios, se ha visto con la desagradable sorpresa casi en vísperas del día anunciado para el festejo.

El capítulo atañente a Miguel Casielles ya ha aparecido en estas columnas. Hemos dicho por qué no puede torear el novillero asturiano. No hay por qué repetirlo.

De modo que el cartel de toreros quedó desmochado. Un espada herido y otro enfermo.

Así lo confirma la siguiente nota que nos envía el empresario: "La empresa organizadora de la novillada de Pascua, tiene el honor de poner en conocimiento del público ovetense y de la afición asturiana, que encontrándose enfermos de bastante gravedad los diestros Miguel Casielles y José Campa "Campita", y herido de consideración (según parte facultativo) "Torerito de Málaga", se ha visto, a su pesar, en la necesidad de suspender dicha novillada para el domingo día 19 del corriente.

La empresa ofrece aprovechar este paréntesis para contratar dos novilleros de cartel, que sean del agrado de la afición, a quien debe servir sin reparar en gastos, ni sacrificios de ninguna especie".

Los espadas que sustituirán a los primeramente contratados serán, según nuestras noticias, "Trinitario" y "Alpargaterito".

Que tenga mejor fortuna el empresario para el día 19.

Reparación de la Catedral

SUSCRIPCIÓN abierta para recoger donativos que permitan realizar las obras de reparación que la Catedral necesita con urgencia: Suma anterior, 51.016,30 pesetas.

Una señora, 2; D. Julio Rodríguez Fontán, 50; D. Angel Arrieta, 3; don Santiago Alvarez, 5; D. Manuel Gutiérrez y Gutiérrez, 250; D. Emiliano Díez Vázquez, 25; D. Santos Alvarez Menéndez, 100; D. Amador Juevas, presbítero, 10; D. Carlos Frigola, 2; D. Enrique Gomez, 15; D. José Acebal, 50; Doctor Covián, 50.

Total, 51.578,30.

Se admiten los donativos en los Bancos y sus Sucursales, en las Sacristías de las parroquias y en las Oficinas del Palacio Episcopal, Secretaría de cámara y Habilitación del Clero.

GRAN ESPICHA EN COLLOTO

En el lagar de Manolín el de la Tabacalera se rompe un TONEL de sidra para inauguración de la temporada, los días 11, 12, 13 y 14.

Los efectos del alcohol

UN HOMBRE APUNALADO

En las primeras horas de la madrugada de ayer, los vecinos del Campo de la Vega, oyeron las voces de auxilio de un hombre que estaba siendo víctima de las iras de un compañero, con el que hasta hacía algunos instantes había estado compartiendo en un establecimiento próximo al lugar del suceso.

El agredido se le oía suplicar a su agresor: —¡Déjame, por Dios, que yo estoy muriéndome!

Como a los gritos de la víctima acudieran los serenos de la calle de la Vega y Campo de los Patos, el agresor huyó por la Tenderina abajo, sin que pudiera ser conocido.

Los serenos acudieron en auxilio del herido que manaba abundante sangre por una herida que tenía en el cuello.

Inmediatamente se le condujo a la Casa de Socorro, aunque el herido se resistía a ello diciendo: —¡Me han matado! ¡Dejadme morir aquí! El esfuerzo que tuvieron que realizar fué grande, porque el herido estaba bastante embriagado y no había otro modo de conducirlo sino a pie.

En el establecimiento benéfico municipal, se le apreció por el médico y practicante de guardia una herida producida por arma blanca en la parte lateral del cuello, en una extensión de quince centímetros.

Preguntado por su nombre dijo que se llamaba Alfredo Suárez, que tenía 35 años de edad, casado y natural de Gijón; que encontrándose en un establecimiento de la calle de la Vega, salió acompañado de un muchacho a quien no conoce, con quien antes había tenido una pequeña disputa, pero sin sospechar que a la salida le aguardaba una acción como la cometida con él.

Las heridas fueron calificadas de menos graves, pasando después de curado a su domicilio.

Algunos individuos que se hallaban en la taberna aseguran que el agresor de Alfredo Suárez debió de haber sido un vecino de la calle de la Vega que fué con quien había reñido, dando el nombre del supuesto agresor, que nosotros omitimos porque no aparece suficientemente probadas estas sospechas.

Problema resuelto

La conservación de los caminos vecinales

Según lo que el nuevo Estatuto viene obligada a la conservación de aquellos caminos vecinales construidos al amparo de la Ley y protegidos por el Estado.

Pero la Diputación se encontraba en trance apurado del que había que salir, pues en primero de Abril actual no disponía de un solo céntimo para atender a tales menesteres, y desde esa fecha ya corría a su cargo la conservación.

Como se tuviera noticia de que en poder de la Jefatura de Obras públicas de Asturias existía un remanente de ciento cincuenta mil pesetas de las aportadas por el Estado al repetido fin, la Diputación entabló gestiones cerca del Ministerio de Fomento al objeto de que tal cantidad no reingresara en las arcas del Tesoro y que continuara destinado a la reparación de los caminos vecinales, con lo que se podía ir tirando hasta primero de Julio, en que empezará a regir el nuevo presupuesto de la Corporación provincial.

Contestación a las peticiones hechas fué el telegrama recibido en la Diputación en que el Subsecretario de Fomento, general Vives, dice:

"Contesto telegrama V. S. manifestando que se ha dirigido una Circular a todas las Jefaturas de Obras Públicas para que tengan presente que en nada debe alterarse régimen establecido para las obras públicas hasta tanto que por el Ministerio de la Gobernación se dicten los Reglamentos e instrucciones precisas para la aplicación del Estatuto provincial, según determina la disposición final del mismo".

Vida municipal

Ampliación al orden del día para la sesión de hoy

El orden del día para la sesión que celebrará la Comisión Permanente de este Excelentísimo Ayuntamiento de Oviedo, ha sido ampliada con los asuntos siguientes:

Informe de la Comisión de Policía Urbana, en moción presentada por el concejal Sr. Guisasaola, sobre la prolongación de la calle de Pidal.

Idem de la misma Comisión, respecto a la obligación en que se hallan los propietarios de las nuevas edificaciones, de construir sus respectivas aceras, con arreglo a las condiciones de la licencia.

Materiales para las Casas de Socorro

Han llegado ya los nuevos materiales e instrumental que han de ser repartidos entre las Casas de Socorro de Oviedo y Trubia.

Debe evitarse

Unos vecinos de Santo Domingo, se han acercado a nosotros para quejarse de lo que está ocurriendo en lo que llaman Travesía del Monte de Santo Domingo, donde las aguas sucias que proceden de una finca sita a la entrada de la Travesía salem a la calle inundando la acera y originando a los transeuntes grandes molestias al tener que salir a la carretera por no verse obligados a pisar las heces que por allí discurren.

Confiamos en que el señor alcalde habrá de ordenar al dueño de dicha finca a recoger esas aguas encauzándolas por una alcantarilla que evite la salida a la vía pública.

SECCIÓN RELIGIOSA

BENDICION PAPAL

Se dará a todos los fieles que confesando y comulgando quieran recibirla, después de la Misa pontifical, que celebrará mañana en la Catedral el Rvdmo. Prelado de la diócesis.

También se dará el lunes al final del ejercicio de la tarde, que es a las seis y media, en los PP. Carmelitas.

ARCHICOFRADIA DE LAS HIJAS DE MARIA

Tiene mañana sus cultos mensuales en San Isidoro el Real.

A las siete y media Misa de Comunión, y a las once solemne, y por la tarde, a las cuatro, los cultos acostumbrados, con sermón de un reverendo Padre de la Congregación de la Misión.

Después será la Junta, en la que se hará la rifa del billete para la peregrinación a Roma.

COFRADIA DEL NIÑO JESUS

Tiene mañana sus cultos mensuales en la iglesia de Santo Domingo, siendo la Misa de Comunión a las ocho y el ejercicio de la tarde a las seis, con sermón y procesión.

EN LOS PP. CARMELITAS

Se celebra mañana solemne fiesta misional en unión de los cultos mensuales de la Cofradía de Nuestra Señora del Carmen.

A las ocho Misa de Comunión, y a las seis y media de la tarde el ejercicio con sermón.

SANTORAL

Día 11, Sábado Santo.—Santos León el Grande, Papa; Felipe, obispo; Eustorgio, presbítero; Isaac, monje; y Florencia, virgen y mártir. (Ayuno hasta el mediodía. Ordenes.)

NOVIOS

Recomendamos que antes de comprar un solo mueble visitéis el almacén de CARLOS; no hay en Asturias quien venda más barato

PLAZA PROGRESO, 4

Frente al Cuartel de Santa Clara. —Oviedo.

Santamarina y C.

(Sociedad Limitada)

Almacenes de Cereales, Viveres, Coloniales y molinería

Dirección Telefónica y Telegráfica: SANTAMARINA

Apartado de Correos núm 33

AVILÉS

Lea usted "La Voz de Asturias"

INFORMACIONES DE LA REGION

"LA VOZ" EN GIJON

INFORMACION

De una petición

El Colegio Notarial designó el notario que pidió el Ayuntamiento que habrá de intervenir en la venta de una parcela que en Jove habían solicitado con mucho interés los vecinos para que la Compañía Popular instale el alumbrado eléctrico.

La vacunación

El lunes próximo comenzará a prestarse en la Casa de Socorro el servicio de vacunación y revacunación que ordena la Alcaldía, todos los días laborables de doce a catorce.

En dicho establecimiento benéfico se llevará una detallada estadística de esos servicios profilácticos.

Concurso de obras

Como oportunamente hemos anunciado el 16 del actual se celebrarán en las Consistoriales, a las doce y media de la mañana, la subasta de las obras de construcción del edificio-escuela en Peñaferuz, parroquia de Cenero.

El tipo de subasta es de 9.991,10 pesetas.

Mordidos por perros

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro dos muchachos, a quienes acometió e hirió un perro.

Se llaman Lucila Morán, de 35 años, de herida en la pierna izquierda.

Y José Remis, de 12 años, de herida por mordedura en el exocroto y parte interna del muslo izquierdo.

Cacheos

En los efectuados anteañoche por la policía y guardia de seguridad, fueron recogidas varias navajas de gran tamaño.

A un individuo que se encontraba en el bar "La Gloria, se le ocupó una con un corte desgastado el "Wurtenberg" y el Bayern".

Según telegrama recibido por don

Antonio Moriyón, consignatario en este puerto de la Hamburg-America Linie, el vapor "Wurtenberg" ha salido de Hamburgo el día 7, a las cuatro de la tarde y llegará al Musel en las primeras horas de mañana domingo.

También nos comunica que el vapor "Bayern", salido de este puerto el 11 de Marzo, llegó sin novedad a Buenos Aires el día 2 del actual.

Bar clausurado

De acuerdo con el alcalde la policía, con agentes municipales, procedieron a la clausura de un bar de Cimadevilla, donde se cometían actos inmorales, propiedad de Salvador Lopez Escolano.

Viernes Santo

Con gran solemnidad se celebraron en los templos parroquiales y demás iglesias, los cultos de Semana Santa.

Por la tarde salió la procesión del Santo Entierro con numerosa concurrencia.

Presidió el alcalde y asistieron las autoridades civiles y militares.

SECCION MARITIMA

Entradas

Prudencia, general, Santander. Carmen, general, Tapia. Vicente Nespral, pinos, Santa Marta.

Comercio, vacío, Lluarca. Llodio, vacío, Bilbao.

Mechelin, vacío, Bilbao. Andaluca, general, Coruña.

Santirso, mineral, Bilbao. El Caudal, pinos, Villagarcía. Covadonga, pinos, Navia.

Pilar, vacío, Santander. Francisco García, vacío, Pasajes. Cabo Menor, general, Coruña.

Salidas

Piguera, carbón, Coruña. Vicente Nespral, vacío, El Barquero.

Ana, carbón, Coruña. Larrasquitu, carbón, Bilbao. Laura María, carbón, Vigo.

Y lanzo esta queja, este lamento (aunque sean intempestivos), porque al pasar diariamente por una de sus calles, me llama la atención un "errero de porcelana cuyos caracteres dicen: "Aduana Nacional", puesto sobre la fachada de un bonito edificio.

Es lo único que he visto "muerto" en Vegadeo: su antigua "Aduana", contraposición a su actividad, a su nervio impulsor de querer ser más, mucho más de lo que ha sido, de lo que es.

Y no sólo es la Aduana lo que le han suprimido; son muchas cosas las que necesita y no le han dado los gobernantes.

Mas como todo se andará, de quedarnos fijamente en Vegadeo, hacemos punto final para seguir cuando el tiempo y el espacio nos dejen unos momentos para hacerlo.

En tanto seguiremos pensando que al dejar a Vegadeo sin ese centro oficial, se ha cometido una injusticia. Vegadeo no la merecía.

DE SOCIEDAD

Hoy se hallaba entre nosotros, de paso para Santa Eulalia de Oscos, el conocido industrial de zapatería, establecido en Cangas de Tineo, don Cándido Arce, con quien hemos tenido el gusto de conversar varias horas.

También de paso para Oviedo y Teverga, hemos tenido el gusto de saludar al joven maestro nacional de Fonsagrada (Lugo), don Alfredo Parramio.

SEMANA SANTA

Como esta villa es fervientemente cristiana, se celebran con la religiosidad acostumbrada los actos trascendentales de la Pasión del Hijo de Dios, desarrollada en el Gólgota para redimir a la Humanidad.

A su tiempo reseñaremos cuanto el espíritu organizador de nuestro querido párroco el señor Villamil Lavandera nos tiene acostumbrados en días de Semana Santa.

Mar y Lino.

JULIANA y C.ª (S. en C.)
Despacho de Aduanas
Seguros de todas clases
Teléfono 210—Apartado 49
GIJON

INFIESTO

Pro-cultura.—Presentación del Cuadro Artístico y la Rondalla de la Sociedad Cultural Piloñesa.

Grande es el entusiasmo que reina en esta villa con motivo de la extraordinaria velada teatral que tendrá lugar en la noche del domingo, organizada por el Cuadro Artístico y la Rondalla de la Sociedad Cultural Piloñesa, a beneficio de la misma; ambos elencos harán su presentación en dicha velada, con la que se inaugurará el hermoso escenario del Cine, convertido hoy en Teatro, indispensable reforma que se dejaba sentir, hecha expresamente para que dicha Sociedad pueda organizar con frecuencia veladas lírico-teatral y cuyo local fué cedido galantemente por su propietario el activo y entusiasta propulsor de la Sociedad don Luis Valdés.

Este primer acto cultural que organizan los entusiastas jóvenes que integran el Cuadro Artístico y la Rondalla de dicha Sociedad, no dudamos que constituirá un éxito clamoroso, a pesar del poco tiempo que llevan de ensayos, dando cumplida satisfacción al selecto público que invadirá en dicho día nuestro flamante teatro; el programa que nos ofrecen ambos elencos no puede ser más sugestivo y atrayente, éste es como sigue:

1.º Sinfonía.
2.º La graciosísima comedia en un acto y en prosa, de don Vital Aza, que lleva por título "Las Codornices".

3.º Presentación de la Rondalla, que ejecutará las siguientes obras: "León" (pasodoble), "Suspirando" (fox-trot), "Tus quejas" (fado).

4.º La preciosa comedia en dos actos, del inmortal Vital Aza, titulada "Perecico".

5.º La Rondalla ejecutará las siguientes obras: "Torna a Sorrento", "Los dos amigos" (vals), "Viva la Cultural" (poupurrít de aires asturianos).

6.º Cantos asturianos por el aplaudido cantante José de la Prida. Dicha velada dará comienzo a las nueve y media en punto.

Es de esperar que el culto y distinguido público piloñés rendirá en dicho día justo homenaje a los que con su arte e incansable laboriosidad se sacrifican por hacer labor cultural, que es la que enaltece, dignifica y honra a los pueblos, encauzando a la juventud por los senderos del arte, de la cultura y el progreso.

Cabeza.

Infiesto a 9 de Abril de 1925.

COLLOTO

UNA CONFERENCIA

El sábado próximo, a las ocho de la tarde, en el Cine de Colloto dará una conferencia nuestro apreciable amigo don Julio Cifuentes Goy. disertará sobre el tema de "Los Previsores del Porvenir".

Valle

LA ESPINA

De sociedad

Con objeto de visitar a su familia hemos saludado en esta a nuestro querido amigo de Cornellana Paco el Carnicero.

Pasaron el día de Ramos, en casa de sus papás políticos, don Tomás y doña Teresa (Los Maurines), el cajero del Banco Herrero de Tineo don Arturo González, su bella esposa doña Palmira Martínez de González, y la encantadora señorita María Martínez.

También tuvimos el gusto de saludar al inteligente mecánico-ajustador y concejal del Ayuntamiento de Tineo don Demetrio González.

El domingo de Ramos pasaron la tarde en nuestra compañía nuestros queridísimos amigos y cultos maestros nacionales don Antonio Pons, don José Sedano y don Pedro Moñino, maestros respectivamente de Bustoto, La Peña y Porciles.

Corresponsal

NUEVO HOTEL FRANCES

DE
Cándido Muñoz
CALLE DE JOVELLANOS
OVIEDO
AUTOMÓVIL A TODOS LOS TRENES

Redacción de "La Voz de Asturias"
Apartado núm. 29

LLANERA

La luz eléctrica a San Cucufate?

Se nos asegura que en breve, y por la Sociedad Popular Oveteise, quedará implantado el tendido para la luz eléctrica al pueblecito de San Cucufate.

Personas de gran prestigio por en ello gran interés y desde luego tan importante mejora ha de repercutir en beneficio de tan laborioso vecindario.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño doña Carmina Fernández, joven esposa de nuestro apreciable amigo don Jerónimo Maciá. Nuestra enhorabuena.

Un ruego

Varios vecinos de Posada nos ruegan llamemos la atención del actual Ayuntamiento para que en la confección de los presupuestos no se olvide de consignar una prudencial cantidad para festejos, ya que hasta la fecha ninguna Corporación lo hizo.

Se fundan los peticionarios en que de acuerdo el Municipio y el comercio pueden organizarse unas fiestas en las que además figure un concurso de ganado y una vez que existe el propósito de implantar el mercado vacuno en esta capital servirá de estímulo para el labrador.

Es indudable que tal medida beneficiaría al comercio de Posada y al pueblo mismo.

De sociedad

Se encuentra ya completamente restablecido de la corta enfermedad sufrida nuestro buen amigo don Francisco Fernández, de comercio de San Cucufate.

Pasaron el día de hoy en sus posesiones de San Cucufate los distinguidos y opulentos miembros de la colonia americana don Francisco y don Ramón Pintado, con sus distinguidas familias.

Pasan la temporada de Pascuas al lado de sus familiares, en Ables D. Bernardo Fernández Villar, maestro nacional de Ranón (Luarca) y su bella esposa.

También pasan unos días en Ables don Emilio Cesáreo Rodríguez, maestro de Vilmarcel (Quiros), a quien acompaña su señora.

PONTICIELLA

Enhorabuena

En atento besalamano nos participa nuestro muy querido amigo y paisano el ilustrado presbítero don Domingo Rodríguez Alvarez, que el Ilmo. y Rvdmo. Monseñor Severiano Sainz, Obispo de Matanzas (Cuba), ha tenido a bien nombrarle cura párroco de la iglesia parroquial de término de la villa de Sabanilla del Encomendador, y encargado de la de ascenso de Santa Ana, de cuyos cargos se ha posesionado el día 9 del próximo pasado mes de Marzo.

Llegue al buen amigo nuestra enhorabuena cordialísima, a la vez que felicitamos a la villa de Sabanilla, ya que Dios le deparó tan celoso Pastor, pues más de una vez fuimos testigos presenciales de la celosa labor evangélica de este infatigable apóstol de la Verdad en otras parroquias de la Diócesis matancera, por eso el Sr. Obispo, conociendo sus méritos lo nombró para tan importantes cargos.

Obito

El apreciable matrimonio don Bonifacio García y doña Pilar López, pasan por el duro trance haber visto morir a su encantadora hija María, tierna criatura de dos meses de edad, la cual era el encanto y alegría de aquel feliz hogar.

Inútil sería buscar palabras de consuelo con que dar un lenitivo a la honda e inenarrable pena que les aflige, solo les aconsejamos la resignación necesaria en estos terribles trances en que lloran con turbado el ánimo la desaparición del ser querido.

Por los mercados

Artículos para hoy en la «Pescadería

Cantábrica». Merluza de Gijón, sin hueso. Cola de un kilo. Id. de medio kilo. Id. cuarto de kilo. Pestañas. Pancho de ración. Salmonetes. Besugo del pincho. Pescadilla. Lengüados. Almejas de Avilés. Cabezas de merluza.

Leche superior de vaca, garantizando su pureza, a 0,60 litro, sirviéndose a domicilio.

SALAS

OBITO

En el inmediato pueblo de Mallecina, donde residía, ha fallecido, después de rápida dolencia, la señora doña Constanza Rodríguez, viuda de Zurita, a los 85 años de edad.

La muerte de tan respetable señora ha causado gran pesadumbre a cuantos la conocían y trataban, y sobre todo al que estas líneas escribe, quien se halla unido a la familia de la finada con vínculos de sincera amistad.

Tanto al sepelio como a las solemnes honras fúnebres celebradas por su eterno descanso, asistió una concurrencia muy numerosa, testimoniando así, una vez más, el general aprecio que la fallecida y sus familiares gozan en este concejo.

Sirvan estas líneas como renovación de nuestro sentido pésame a todos sus deudos y muy especialmente a su hija doña Obdulia Zurita de Campo, hijo político don Leonardo Campo, maestro de Mallecina, y nietos don Julián y don Herminio Campo Zurita, maestros de Trevias (en Luarca) y Castro (en Somiedo), respectivamente.

UNA RECOMPENSA

Ya nuestros lectores se hallan enterados, por anterior crónica, de que el Ayuntamiento de esta villa acordó pedir para el benemérito Médico municipal, nuestro respetable amigo don Manuel Díaz Martínez, la Cruz de Beneficencia a fin de premiar de algún modo los muchos y señalados servicios prestados por dicho señor en su larga vida profesional.

Hoy podemos añadir que ya se abrió el oportuno expediente, habiendo sido nombrado Juez instructor del mismo el Secretario del Ayuntamiento, don Ramón de la Grana.

La recompensa pedida para D. Manuel es un verdadero acto de justicia y no dudamos que dentro de poco la preciada insignia lucirá dignamente en el pecho del señor Díaz Martínez, pues en ello debemos poner todos nuestro decidido empeño.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al presbítero don Celino Rodríguez, economo que fué durante algún tiempo en esta villa, en la que cuenta con generales simpatías.

Después de largos años de ausencia, llegó a ésta, al objeto de pasar unos días con su familia y amistades, el industrial madrileño don Pío Fernández García.

Regresó de Oviedo, donde pasó una temporada, la bella y elegante señorita Juanita Benítez Alvarez, hija del exalcalde de este Ayuntamiento don Ladislao.

Del mismo punto las encantadoras señoritas Eva González y Pacita Diego.

Corresponsal.

Ciaño-Santa Ana

De cine

En el Salón Vital se proyectó una película completamente nueva—aunque el asunto no lo es—sobre el nacimiento, infancia, vida pública, milagros, pasión, muerte, resurrección y ascensión de Nuestro Señor Jesucristo.

La proyección tuvo una gran emoción mística, y estuvo representada en la pantalla con una sorprendente propiedad artística, comprendiendo escenas, como la degollación de los inocentes, en la cual, a pesar de la bárbara orden de Herodes, el Mesías escapó de la muerte; el bautismo de Jesús, en el Jordán; Jesús, sobre las aguas; su entrada en Jerusalem, etc., etc.

El señor Vital Rodríguez, siguiendo su laudable costumbre de proporcionar al público espectáculos morales, y en su consonancia con la época, ha dado pruebas del buen gusto que ha tenido en la elección de asunto religioso, y adecuado para estos días de Semana Santa, contribuyendo así a enervorizar al público.

Serotivg.

EOLINA

Gasolina para Automóviles

Hijo de Rufino Martínez S. en C.

GIJON

Jarabe FIGRAN

Calma y cura rápidamente la TOS, CATARROS, BRONQUITIS, ASMA, GRIPPE, TOS-FERINA, etc.

De venta: Farmacias y Droguerías

SAMA

Sesión municipal

No habiendo tenido lugar la sesión de la Comisión Permanente, convocada para el jueves próximo pasado, dada la festividad del día, se celebrará en el siguiente hábil, tratándose el siguiente orden del día:

Instancia de los vecinos de La Canga de Abajo y de Arriba, denunciando el peligro de la desaparición de las aguas de las fuentes de aquellos pueblos, con motivo de la explotación de las capas números 2, 3, 4 y 5 y carbonero de la "Agapita", de la Sociedad Carbones de La Nueva.

Otra de vecinos del Carmen, en la que solicitan el arreglo del camino que, desde dicho Carmen, conduce a la fuente del Fray.

Escrito de don Honorio Antolinez, pidiendo permiso para colocar una báscula automática en el Parque de La Felguera.

Otra del oficial de Secretaría don Cándido F. Rebollos, solicitando se le concedan 50 pesetas como premio por la expedición de las cédulas personales y en compensación al quebrantamiento de moneda.

Pagos y liquidaciones. La sesión tendrá lugar el hoy sábado, a las 16 horas.

Subsistencias. Ha quedado fijado al público un edicto de la Alcaldía relativo a la nueva tasa de la patata, fijada por la Junta provincial de Subsistencias.

La nueva tasa será la siguiente: Patata blanca o amarilla, 0,35 pesetas kilo.

Idem encarnada o temprana, 0,40 idem idem.

Vacunación

También se han fijado en los sitios públicos de costumbre edictos anunciando la vacunación y revacunación contra la viruela.

Es de esperar que el vecindario, dándose cuenta de la importancia de esta medida, acudirá a estas operaciones, en evitación de la terrible enfermedad, que hoy solo existe en los pueblos que van a la cola del progreso.

La velocidad de los autos

Llamamos la atención de quien corresponda, para que con su autoridad y con la aplicación de las medidas coercitivas pertinentes, eviten el exceso de velocidad que suelen llevar en la población los automóviles.

Algunos de estos vehículos ponen constantemente en peligro la vida del pacífico ciudadano. Y lo lamentable es que, pudiendo evitarse muchas desgracias, no se haga por ese afán injustificado de lanzarse "a todo gas", con el volante.

La vida de un solo vecino, vale más que en una ventaja de unos minutos.

¡Bastante más!

Los festejos de Santiago

Tenemos noticias del sugestivo y grandioso programa que está preparando y casi ultimando la activa directiva de la prestigiosa Sociedad Festejos de Santiago.

Entre los números figuran algunos que dejarán imborrable recuerdo.

Un aplauso sincero merecen estos "santiaguistas" que con tanto cariño laboran en pro de la más genuina Sociedad popular de Sama.

Droguería y Perfumería "Universal"

Plaza de Aguado (Mercado de los Charros)

SAMA DE LANGREO

LA MEJOR—LA MÁS SUITIDA

LA MÁS ECONOMICA

¡No deje usted de visitarla!

MIERES

Enlace

En breve unirán sus destinos para siempre con el indisoluble lazo del matrimonio, la bella y simpática Alejandrina Pujadas y el culto y distinguido joven Facundo Fernández.

A tan feliz pareja enviámosle nuestra felicitación. Del homenaje al maestro don Alvaro Sánchez.

Nos ruegan hagamos constar que si alguno de los alumnos no recibiese a su debido tiempo la inscripción a este acto, puede presentarse igualmente en el día y hora anunciados en Seana, donde se le proveerá de la aludida inscripción.

La publicidad es el lazo de unión entre productores y consumidores. Las ventas guardan estrecha relación con la publicidad que se haga de los negocios.

CARTELERIA ANUNCIADORA

Si quiere usted juzgar la vitalidad de un periódico cuente el número de sus anuncios y vea el prestigio de las casas que se anuncian.

Ramón de las Alas Pumarino
Accesorios para maquina. Idem para máquinas de escribir. Correa de cuero marca **SANTA BARBARA**
Idem de balata y de goma (tejidas y lisas), Matafuegos **BIOSCA**
Representación de la S. A. RESINERA RUTH, de Santander (pinturas y barnices).—Objetos de escritorio.
WINDOLITE
(Substituto del cristal)
ATALAZOS para precintar sacos de harina, cemento, etc. etc.
SOLDADURA DE PLATA para sierras de cinta
Plaza de Porlier, 3. Tel. 6-14
OVIEDO

Industrias Zarracina (S. A.)—Gijón
Grandes fábricas de sidra champagne, chocolates, harinas y pan
La sidra champagne Zarracina se sirve en todos los establecimientos hoteles de primer orden y en los coches restaurantes de la Compañía internacional de coches-camas

Grandes Talleres de Galvanostiquia montados con los mayores adelantos alemanes
V. Magadán y Balluff
Marqués de Gastañaga, 1
OVIEDO
Se hacen trabajos inalterables de dorados, plateados, pavonados, bronceados y niquelados a precios económicos

LA POSITIVA Gran fábrica de Mosaicos Hidráulicos, Piedra artificial, Marmol comprimido y Vaso
EDUARDO G. ARIZAGA
ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION REPRESENTANTE de la Sociedad Anónima de Cementos Portland marca «Zirreña» el más seguro resistente de los conocidos hasta la fecha, y del cemento Zumaya rápido marca «Echevarría» ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas. GRANDES EXISTENCIAS de cemento Zumaya rápido y cemento Portland, yeso, tuberías de cemento, barro y gres, baldosas, ladrillos refractarios, cocinas, lavabos, moduros de loza inglesa, bañeras de hierro esmaltado, etc.
Depósito de teja curva, pasilla y ladrillo macizo y hueco
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—Gijón.—Teléfono 461. Apartado 154

Academia Ujanjui en OVIEDO
TELEFONO 4100
DIRECCION: DON DOMINGO F. VINJOY
CALLE: DON DOMINGO F. VINJOY
ESTABLECIMIENTO: COMERCIO ESSENCIALMENTE PRACTICO

CERAMICA ASTURIANA S. A. SAN CLAUDIO
Esta Sociedad tiene establecido un depósito para venta de todos sus productos al detall en la calle del Sacramento
Solares de la panadería de Mendó Gómez.
Deposito: Teléfono 2-84
Fábrica: Teléfono 1-88

Casa Gargallo
es un nombre familiar entre propietarios y constructores
En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general,
la firma GARGALLO es un prestigio
La Catalana.—GIJON

LA BEDIA "EL CISNE"
SE HA IMPUESTO EN TODAS PARTES COMO SE IMPONEN LOS PRODUCTOS DE ALTA CALIDAD.

Teléfono 65 Direc. Tel. Martiño
PLACIDO MARTINEZ
Consignatario de buques
Agente de Aduanas
Seguros — Fletamientos
Despacho de mercancías
SAN ESTEBAN DE PRAVIA

¡ALERTA, CONSUMIDORES!
—¿Por qué vende tanto ese comercio enciclopédico que se titula «LA NUEVA COOPERATIVA» de RICARDO G. DEL VALLE? — Porque los géneros que expende son malos y caros. Para convencerse visítenlo una sola vez.
COLOTO.—Teléfono 765
Servicio a domicilio

Las procesiones de Semana Santa. A causa del mal tiempo reinante no han resultado con la brillantez de anteriores años las procesiones que en el Jueves y Viernes santo han tenido lugar en nuestra villa. Y es una verdadera lástima que la lluvia restase importancia a nuestros actos religiosos, algunos tan bellos como la procesión de la Soledad en la noche del Viernes pasado.
Siguen las multas
Han sido notificadas a los comerciantes que hacemos mención importantes multas impuestas por este Ayuntamiento por no enviar, como se halla ordenado y con la debida puntualidad, las relaciones juradas de existencias.
Término municipal de Ablaña: Julio Lopez, Rebollada, 25 pesetas.
Consuelo Fernández, Ablaña, 25 idem.
José Rodríguez, La Pereda, 25 idem.
Bernardo Fidalgo, Rebollada, 50 idem, reincidente.
Restituyó Alonso, Bayña, 50 id., idem.
Carlos Espinar, Padrún, 50 id., idem.

Corresponsal

AVILES

Programa de las grandes fiestas de «El Bollo».

Sábado 11.—A las doce del día, y al repique de las campanas de los templos darán comienzo las fiestas con el disparo bombas imperiales.

A las diez de la noche, artística iluminación eléctrica en la Plaza de la Constitución, con asistencia de la banda municipal de música, disparándose durante la velada multitud de cohetes y bombas de lucería del acreditado y gran pirotécnico Basilio.

Domingo 12.—El día grande! A las ocho de la mañana, disparo de bombas reales y diana por la banda municipal y parejas de músicos del país, que recorrerán las calles de la población.

A las diez, Misa de Cofrades en la iglesia de San Nicolás, asistiendo la banda municipal, que interpretará inspiradas composiciones, terminando el acto religioso con solemne responso en sufragio del fundador don Claudio Luanco.

A continuación, desfile de la comitiva, en la que habrá de figurar artística y original carroza alegórica, carro de la esquirpía, banda municipal, parejas de gaitas y tambores y numerosa caravana de automóviles que se dirigirá por las calles de General Lucuce, José Manuel Pedregal y Marqués de Teverga a la de Pedro Menéndez, en cuya plazuela se distribuirá el bollo y el vino, comenzando a la vez en el Parque gran paseo.

A las tres, emocionante partido de fútbol entre el primer equipo del Real Stadium Avilesino y uno de fuera de la provincia.

A las cinco, nuevo desfile de la carroza desde la plazuela de Pedro Menéndez por la calle del Marqués de Teverga al Parque del Retiro, donde se celebrará la clásica y concurrida romería con asistencia de la banda, organillos y músicos del país, no faltando el concurso del célebre Basilio.

A las diez de la noche, y en el Teatro Palacio Valdés, tendrá lugar el popular baile de cofrades.

Lunes 13.—A las diez de la mañana, gran feria de ganado vacuno, caballar y de cerda, con importantes premios para los expositores de vacuno.

A las tres de la tarde, tiro de pichón en el sitio que se designará.

Durante la tarde de este día, bailes públicos populares en los sitios de costumbre, amenizados por músicos del país y organillos.

A las diez de la noche, sorprendente y fantástica iluminación a la veneciana, en la calle del Marqués de Teverga. Durante la velada se quemará fuegos artificiales, morteros, bombas de lucería y se elevarán globos al espacio.

Martes 14.—A las diez de la mañana, continuación de la feria de ganados, con premios para los expositores de caballar y de cerda.

A las cinco de la tarde, partido de fútbol en el campo de las Arobias.

A las diez de la noche, estupendo baile de mantones en el Teatro Palacio Valdés.

GACETILLAS ESPAÑA INDUSTRIAL

La Feria-Muestrario de Valencia
Por ser la única Feria internacional de carácter general autorizada oficialmente en España, que tendrá lugar este año, es seguro que constituirá una manifestación esplendente de todo cuanto se produce en nuestra nación, mas, con el fin de que puedan distribuirse los locales debidamente, el Comité ejecutivo ruega a todos los productores, industriales y fabricantes, que sin pérdida de tiempo remitan sus respectivas inscripciones, dirigiéndolas al señor Secretario general apartado 132, Valencia.

Espectáculos

Teatro Campoamor.—Temporada teatral de Pascuas de Resurrección. Compañía de comedia Bassó-Navarro, primer actor y director, Nicolás Navarro; primera actriz, María Bassó; hoy sábado a las seis y media, 1.º de abono, estreno de la tragicomedia china en tres actos, adaptación a la escena española por don Federico Reparaz, «Wu-li-Chang».

Noche, a las diez y cuarto «Wu-li-Chang».

Salon Toreno.—Hoy sábado a las siete y a las diez, la monumental película histórico-religiosa en seis partes, «Christus», nacimiento, vida, pasión, muerte y resurrección de Nuestro Señor Jesucristo.

No debe olvidarse que la más grande reconstrucción de este grandioso drama histórico-religioso es «Christus», impresionada en los propios lugares que fueron testigos de este hecho.

Teatro Jovellanos.—Mañana a las cuatro, a las siete y a las diez, «Juana de Arco», completa.

Asilo de Huérfanos

El próximo domingo, Pascua de Resurrección, obsequiará con una comida extraordinaria a los huérfanos del Fresno, el Excmo. señor don Policarpo Herrero, anti-

†
LA JOVEN

Pilar Alvarez Alvarez

Falleció en Oviedo a las diez horas del día 10 de Abril de 1935
a los 18 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Sus afligidos padres don Aurelio Alvarez y doña Elvira Alvarez; hermanos don José, doña Dolores; don Miguel y doña Milagros; abuelas doña Victoriana Diaz, viuda de Alvarez y doña Celestina Vega, viuda de Alvarez; tíos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy sábado día 11, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria Fuente de la Plata al cementerio parroquial de San Pedro de los Arcos, por cuyo acto de caridad les quedarán muy agradecidos.

El duelo se despidió en el sitio de costumbre No se reparten esquelas

Funeraria de Pedro Guerra, Rúa, 14.—Teléfono 4-63

guo y entusiasta protector de la benéfica obra del inolvidable presbítero don Domingo F. Vinjoy, (q. s. g. h.), concurriendo precisamente con el XXVIII aniversario del fallecimiento de aquel benemérito apostol de la caridad (11 de abril de 1897), cuya institución, dirigida en la actualidad con indiscutible celo y general aplauso por los HH. Maristas y bajo los auspicios del reverendísimo Prelado y Junta de socios protectores que viene aportando tantos beneficios a la capital y provincia entera en lo que se refiere a la instrucción, protección y amparo de los desvalidos huérfanos.

Puede contar don Policarpo y lo mismo los demás socios protectores con la gratitud y oraciones de los huérfanos.

Contra enfermedades SANOLAN

Subasta voluntaria

La testamentaria de doña Ramona de la Vega Rivero saca a la venta, en subasta voluntaria, la casa sita en la calle Gil de Jaz, lindante con el Hospicio y compuesta de almacén con patio, piso primero y piso segundo abohardillado en muy buenas condiciones, pudiendo hacerse ofertas por pliego cerrado en la secretaria de la Delegación de Capellanías, Palacio Episcopal, hasta el día 15 de abril del presente año.

La testamentaria se reserva la facultad de adjudicar o no la casa según lo estime conveniente.

AVISO

La casa Frigola (don Martín), Plaza de la Catedral, 9, pone en conocimiento del público que a partir de hoy, y por cese de negocio, liquida todas las existencias de muebles a precios sumamente baratísimos.

«Oviedo, ciudad humorística»

Nadie debe dejar sin leer la originalísima y sensacional novela, **Oviedo, ciudad humorística**, por Gil Nuño del Robledal, ya que constituye uno de los éxitos más sorprendentes.

Multas de la Alcaldía

Una de 75 pesetas al conductor del auto O 2.343, por velocidad, falta de luz y desobediencia.

Una de 50 idem a otro que conducía un carro por la calle de Uria, por no respetar la valla que prohibía el paso.

Una de 15 idem a una mujer por embriaguez y escándalo.

Una de 10 idem al dueño de unas vacas abandonadas en la vía pública.

Una de 5 idem a una sirvienta, por depositar basuras en la vía pública.

Una de 75 idem a la dueña de una casa de leoncinio, por escándalo a las dos de la madrugada.

Una de 25 idem a la misma, por dar audiciones de fonógrafo a las seis de la tarde de ayer.

Una de 20 idem a un vecino de la calle de Azcárraga, por escándalo y reyerta en su casa.

Seis de 75 idem a los conductores de los «autos» números 1.037, 1.948, 2.172, 3.054, 1.341 y 2.862.

Se vende

una casa de reciente construcción situada en punto céntrico, en 215.000 pesetas, que renta al año 17.000 pesetas.

Darán razón: Covadonga, 25, 1.º



El mejor remedio para el peor catarro **JARABE ORIVE**
Precio: 4,25 pesetas

Teresa Suárez

MODAS

Vestidos, abrigos de señora y niña
URIA, 6, pral. Telf. 12-75

¿Usted sufre de sarna?
NO HAY MEJOR REMEDIO QUE LA POMADA «MILBOL»
DEL LABORATORIO «ERRITZ» S. A. BILBAO
De venta en las buenas Droguerías y Farmacias

Pérdida

El día Jueves Santo en la iglesia de San Isidoro, se extravió un bolsillo de señora. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la calle Pelayo, 15, 2.º izquierda, donde se le gratificará.

Anuncio

El día 15 del actual y hora de las tres de la tarde tendrá lugar la venta en pública licitación de meroaderías, semovientes y carros, pertenecientes a la quiebra de la sociedad Viuda e Hijos de Rafael Díaz, con domicilio en esta plaza, cuyo acto tendrá lugar en las oficinas de los almacenes centrales de dicha sociedad, calle Campomanes, 3 y Leopoldo Alas, 2; bajo las condiciones y precios que en las mismas oficinas están a disposición de los licitadores.

El Comisario de la quiebra.



AVISO A LOS CICLISTAS

Ya llegaron las famosas y acreditadas bicicletas inglesas marca B.S.A. que habiendo adquirido una gran partida las vendo a 345 pesetas al contado y a plazos de 25 pesetas mensuales, 385 pesetas.—Siendo la venta al contado regalo una botina y una linterna «Riemann».

GRAN GARAGE LAGUNA OVIEDO

SE VENDE

una camioneta FIAT, recientemente reparada y otra marca IDEAL, las dos en muy poco precio.—Informes en la «Lechería Moderna», calle de Florez Estrada, (frente a Telégrafos).

CASA-CHALET

Se vende una en esta capital, cerrada sobre sí, con instalaciones de luz eléctrica, gas, agua y cuarto de baño. Tiene amplios sótanos y jardín.—Informar a D. Armando Montes, San Lázaro (frente al Cortijo).

Venta de solares en Mieres

El día 30 de Abril corriente, a las tres de la tarde, se celebrará la subasta de cuatro solares procedentes de la huerta rectoral y situados en el centro de Mieres. El acto tendrá lugar en la Notaría de dicha villa, calle de Ernesto Guilhou, donde está de manifiesto el pliego de condiciones, que también pueden verse en el despacho parroquial.

RADIALES

Entrega rápida
W. M. FLEEGE
Barcelona
Paseo de Gracia, 111

Banco Gijonés de Crédito

Capital: 12 millones de pesetas
Domicilio social
Corrida, núm. 48
GIJON
Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA y CAMBIO
CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES y MEDIO por ciento—Reintegros a la vista

Consignaciones a vencimiento fijo:

A tres meses	5 1/2 por 100
A seis meses	4 por 100
A un año	4 1/2 por 100

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

El Centro de Instrucción y Recreo de Moreda

anuncia la vacante de conserje, advirtiéndolo que dicho Centro tiene además fonda.

Los solicitantes diríjanse por escrito al Secretario del mismo.

Dinero

Se economiza comprando muebles en casa MENDIZABAL, por ser los mejores y más baratos.
Uria, 50.—Oviedo.

Lea usted «La Voz de Asturias»

SUCESOS LOCALES

SEMANA SANTA

Los cultos de jueves y viernes

Mordido por un perro
El domingo, se curó en la Casa de Socorro, el empleado Municipal José Monjardín, que había sido mordido por un perro en la mano y la pierna derecha. Este empleado es el encargado de la recogida de dichos animales, y al intentar echar el lazo a uno le clavó los dientes. Los médicos que le han asistido se reservan el pronóstico.

Arrollada por un carro
Una pobre mujer llamada Inés Juguito, de 65 años de edad y vecina de Regla, al pasar ayer por la calle de Jovellanos fué alcanzada por el carro de los militares, que la derribaron al suelo. Fué conducida a la Casa de Socorro y allí se la apreciaron contusiones en la cadera derecha y mano del mismo lado. Las heridas fueron calificadas de leves.

Por injurias
La guardia del puesto de Caces, trajo ayer a disposición del juez de Instrucción, a tres personas del mismo pueblo, dos hombres y una mujer, a quienes se les considera autores de una carta anónima escrita para injuriar el honor de una joven vecina de Caces.

Atropello de una ternera
Un automóvil de la matrícula de Oviedo que conducía Aurelio Fernández, y que al parecer se hallaba en pruebas, atropelló una ternera del vecino de Bobes, Alfredo Cuevas, a la que le produjo la fractura de una pierna.

Comisaría
En la Comisaría se presentaron ayer varias denuncias por insultos.

Junta de Beneficencia

A las cinco de la tarde se congregó la Junta provincial de Beneficencia en el despacho del Gobiernito civil.

Presidió don Pedro Gómez, vicepresidente de la Corporación, asistiendo los vocales señores don Hermógenes de la Campa, don Arturo Alvarez González y don Francisco Suárez, Registrador de la Propiedad.

Dada lectura al acta de la anterior, fué aprobada y previa segunda citación se declaró abierta la sesión. Se autoriza al señor Secretario de la Junta para que incoe los expedientes en la forma que crea más conveniente para los intereses de la Beneficencia, para el cobro de las rentas de los valores de la fundación.

Se concede un voto de gracias al señor Registrador de la Propiedad por el interés y celo desplegado en el despacho de la escritura de donación al "Asilo Cano Mata-Vigil", condonando sus derechos.

Se acuerda reclamar a quien proceda la oportuna documentación para el expediente de clasificación de la fundación instituida en Cué (Llanes) por don Carlos Mijares. Se da cuenta de la R. O. por la que se concede el patronato de la fundación instituida en San Martín de Laspra, con carácter interino a esta Junta de Beneficencia.

y amenazas, siendo enviadas al Juzgado correspondiente.

Un escándalo
Fué muy grande el que dió una vecina de cierta casa de la calle de la Luneta anteayer jueves, con una pobre mujer que por el delito de salir en defensa de su madre ha sido atropellada sin consideración, pues sin meterse en el fondo de la cuestión, por su estado debía guardarse toda clase de respetos aunque no fuese más que por humanidad.

Hubo palabras gruesas, pedradas y un centenar de personas presenciando el jaleo.

Por maltratar a su mujer
El sereno que presta servicio en la calle de Azcárraga, sintió que en la casa número 39 de dicha calle una mujer demandaba auxilio. Inmediatamente se personó en dicho domicilio y pudo comprobar que la mujer que reclamaba auxilio estaba siendo víctima de malos tratos por parte de su marido.

Apenas éste vió al sereno cesó en su agresión; pero tan pronto el urbano se hubo marchado, se volvió a repetir la escena en cuestión, volviendo a oírse de nuevo los gritos de la esposa maltratada.

Entonces el sereno no estimó oportuno el empleo de otras razones que las de coger al agresivo marido y conducirlo al depósito municipal donde pasó el resto de la noche.

Ayer al medio día, abandonaba los calabozos después de pagar 20 pesetas de multa por el escándalo promovido.

En cuanto a la mujer, no sabemos que haya reclamado nada ante el Juzgado de Instrucción.

La Corporación hace suyos los respectivos dictámenes de las ponencias en los expedientes de clasificación de las fundaciones "Asilo de Vinjoy", bajo la advocación Jesús, María y José, en el Fresno, de esta ciudad; de la de "Valledor", en Castropol y del "Liceo Asturiano", en esta ciudad.

Se informaron favorablemente el presupuesto para el año 1925 y la cuenta de 1924 de la fundación "Roel", Sindicato de Oviedo. La Junta reparó otras cuentas y presupuestos, acordándose que se comuniquen los reparos a los respectivos Patronatos; una vez cumplido este requisito se elevaron con las contestaciones dadas a la Superioridad para las resoluciones que procedan.

Diose cuenta de haber transcurrido el plazo concedido para presentar los pliegos a los que deseen concurrir a la subasta de las obras del edificio del "Asilo Cano Mata-Vigil", en Oviedo, no habiéndose presentado ninguno se declaró desierta, acordándose anunciar nueva subasta para lo que se hará el oportuno anuncio oficial.

Despachados otros asuntos de nuevo trámite se levantó la sesión.

Los mejores impresos se hacen en los Talleres La Voz de Asturias. Tipográficos y materiales son de lo más moderno. Tel. 51-34.

Con gran solemnidad se celebraron los cultos de jueves y viernes santo, viéndose muy concurridos los templos, teniendo no obstante que reconocer con nuestra sinceridad habitual que es una de las poblaciones de España, habida cuenta la importancia de Oviedo, donde tienen lugar la conmemoración de tan augustos Misterios con gran pobreza, pues no sale ningún paso y en toda la semana santa hay solamente la procesión del Santo Entierro y la de la Soledad.

En la Catedral ofició de pontifical ambos días, el reverendísimo Prelado, asistido de los capitulares Sres. Alonso Doctoral y Sánchez; el primer día actuó de presbitero asistente el dean señor Arbolea y ayer el arcipreste señor Cuesta; de diocesanos de honor, el jueves los señores Arcipreste y Arcediano, y ayer el chantre y arcediano, señores Quintana y Redó; ministros de mitra respectivamente los señores López Claro y Uria, y de báculo, el jueves, el también beneficiado, señor Díaz.

El jueves se hizo la consagración de los Santos Oleos, que después se repartieron entre los arciprestazgos, quienes los distribuirían entre las respectivas parroquias; las del de Oviedo lo recogieron en la de San Juan.

Por la tarde el señor Obispo lavó los pies a doce pobres y luego fué el sermón de Mandato, que estuvo a cargo del culto canónico y Fiscal eclesiástico, que pronunció una notable oración sagrada, una de las mejores que hemos oído estos últimos tiempos en la Catedral y que finalizó con unos brillantes párrafos sobre el amor.

Después fué el tradicional lavatorio de manos en la Sala capitular del señor Obispo a los señores Canónigos y Beneficiados. La capilla reforzada por el Schola del Seminario, cantó muy bien la Misa del jueves y en los oficios del viernes, especialmente el Motete y «Vexilla» de Paez, y los «Improperios» de Guaza.

Ayer por la mañana, a las seis pronunció un elocuentísimo sermón lleno de gran unción y fervor, sobre la Pasión del Redentor, el R. P. Arroyo, jesuita.

Después de los oficios de la mañana se expuso ayer a la adoración de los fieles el Santo Sudario.

Cantaron muy bien la Pasión los beneficiados señores Velázquez, López y Montero.

Nuestro primer templo se vió muy concurrido de fieles ambos días, asistiendo los alumnos del Seminario Conciliar y el Clero Catedral.

En la noche del jueves permaneció, desde las diez hasta las doce, el señor Obispo de la diócesis con sus familiares.

Ayer, después de pasar la procesión del Santo Entierro, hubo el tradicional Via Crucis, que dijo el doctoral señor Alonso Rodríguez, portando el artístico Santo Cristo de Muñoz el canónigo señor Sandoval, estando la Catedral llena de fieles.

En San Tirso, el jueves fué la

misa a las once, en la que ofició el coadjutor señor Ponal, asistido de los señores Rionda y Alonso.

La parte musical estuvo a cargo de los niños del Catecismo, que cantaron, dirigidos por el párroco señor Noval, la misa de «Angeles» con gran perfección, reforzados por varios seminaristas.

Ayer ofició de preste el párroco, y el farol fué portado por el señor Guisasaola.

En San Isidoro ofició ambos días el párroco señor Espina, asistido de los señores Forero y Trujillo, coadjutores.

La parte musical estuvo a cargo de la capilla que dirige don Baldomero López, acompañado por el organista don Braulio Alvarez.

Llevó el farol don Víctor Díaz Ordóñez.

En San Juan ofició el párroco señor Gómez, asistido de los coadjutores señores López y Paredes.

Portó el farol don Tomás Botas de las Alas Pumarifio y las varas del palo los señores Ceñal, Fernández (don Marcelino), Barbón, Alvarez, (don Santos), Gutiérrez y Daularade Rodríguez.

La parte musical estuvo a cargo de la capilla de la parroquia, reforzada por elementos artísticos de valía, siendo dirigida la Flora Santa por don Mario Nuevo.

Ayer cantaron la Pasión los señores Torner, Peña y Pajares.

Estos días se usaron por vez primera unos artísticos ciriales con cruz parroquial, juego de candelabros con cruz de altar, atril para el misal, construido en los talleres del señor Grande Buyla, lo mismo que la preciosa urna donde se colocarán las Sagradas Formas en el monumento de Semana Santa.

Estos objetos, que son muy hermosos y valiosos, fueron donados en unión de dos incensarios y servicio completo de altar, que se recibirá dentro de breve tiempo, por una persona piadosa y por conducto del celoso coadjutor de dicha feligresía, don Victoriano López.

En la Corte ofició el párroco señor Cossío, asistido de los señores Margolles y G. Ludeña. Cantó muy bien el coro «Cor Jesu».

Portó el farol el teniente coronel señor De Miguel.

A los oficios del Hospicio, ofició el director, señor Naves, asistido de los señores Mieres y Mier.

Un coro de niños del Establecimiento, dirigido por el profesor de música don Manuel Fresno, cantó admirablemente.

Portó el farol el presidente de la Diputación, señor Jove, y las varas del palo los diputados provinciales señores Galán (don Víctor y don Julio), Masip, Fontán, Donapetry, Conde, el director del Hospital, señor González, y el contador de Fondos provinciales, señor Colubi, y el estandarte el secretario de la Diputación, señor Alvarez Uria.

En Santo Domingo ofició el reverendo padre Vigil, Superior,

asistido de los también PP. dominicos Solís y Menéndez.

También fueron muy solemnes los de los PP. Carmelitas, donde hubo sermón de la Soledad. Portó el farol don Cipriano Pedrosa.

En los PP. Jesuitas con gran esplendor se celebraron los oficios, habiendo el jueves sermón de Mandato.

Portó el farol en la procesión de los oficios de las Esclavas, don Eduardo Sousa, en las Hermanitas don Ramón Chalama y en las Adoratrices don Luis Recalde.

En las MM. Carmelitas ofició don Manuel Rubiera y vistieron gran magnificencia.

A las Damas Catequistas asistieron muchas personas, especialmente a la Hora Santa y Siete Palabras, que estuvieron a cargo del doctísimo jesuita reverendo padre Mazarrasa.

En el Asilo del Fresno ofició el capellán, señor Rodríguez, pronunciando también pláticas muy elocuentes sobre los Misterios de estos días.

Ofició el señor del Real en las Siervas de Jesús, cuyos cultos revisieron también gran solemnidad.

Revistieron magnificencia inusitada los de las Salesas especialmente el ejercicio de la Hora Santa, que dirigió el R. P. Yañez, jesuita, y las Siete Palabras que estuvieron también a cargo de dicho religioso.

Presentaba un aspecto grandioso contribuyendo los artísticos cuadros sobre asuntos de la Pasión con excelentes combinaciones de luz.

La capilla de Velázquez, cantó primorosamente.

Ayer, por la noche, predicó el reverendo padre Santa Anna, el sermón de la Soledad; en el altar mayor se colocó un cuadro de la Dolorosa, dando gran severidad a la solemnidad la oscuridad de la iglesia.

En San Pedro de los Arcos, Manjoya, San Esteban de las Cruces, San Cipriano de Pando y San Julian de los Prados, se celebran también con gran esplendor los cultos, predicando el jueves en el último el reverendo padre Enrique carmelita.

A la procesión de la Soledad en la noche de ayer en Santullano, asistieron no solo los feligreses de San Julian de los Prados, sino también muchos de la capital, predicando un fervoroso sermón sobre los Dolores de María, el ilustrado canónigo don Alvaro Florrsz.

En los cultos de hoy se dá por terminada la Conmemoración de los Misterios principales de la Religión cristiana, que con tanta magnificencia se celebran siempre por la Iglesia.

Santo Entierro

A las cinco de la tarde salió ayer de San Isidoro el Real la procesión del Santo Entierro, a la que asistieron muchas personas y los seminaristas de sobrepelliz.

Iban las imágenes de Jesús yacente y de la Dolorosa, que eran portadas por alumnos del Seminario.

Ofició de preste el párroco de San Isidoro, Sr. Espina, asistido de los de San Juan y la Corte, Srs. Gómez y Cossío.

Fuó presidida por el Gobernador interino Sr. Massa, que llevaba a su derecha al Teniente alcalde Sr. Botas,

y al Teniente coronel de Ingenieros Sr. Martorell a su izquierda.

Asistieron los concejales Srs. Silva, Fernández Jardón, Barbón, marqueses de la Rodriga y Mohias, Vallina, Manzano, Méndez, Moreno, Gutiérrez, Márquez, Martínez (don Sandalio), Fernández (don Marcelino) y González del Valle (don José María), con numerosa comisión militar de los Cuerpos que guarnecen la plaza.

Tres secciones del Regimiento del Príncipe, al mando del capitán señor Benito, con banda de cornetas y tambores, cerraban la piadosa comitiva, que recorrió las calles Magdalena, Gastañaga, Santo Domingo, Mon, Canóniga, entrando en la Catedral, Sanz y Forés, Rúa y Cimadevilla.

Al regreso al templo predicó un elocuentísimo sermón el R. P. Paulino, Superior de los Carmelitas, sobre la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, comentando con San Buenaventura la sensibilidad y perfección del cuerpo humano del Salvador.

A la hora de entrar en máquina este número se está organizando la procesión de la Soledad, que recorrerá la misma carrera que la del Santo Entierro.

Tratamiento científico y racional de La HERNIA por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Cuantos herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en:

OVIEDO: Domingo 12, Abril en el «Hotel Inglés».

AVILES: Lunes 13, «Hotel La Serana».

POLA DE SIERO: Martes 14, «Fonda Gutiérrez».

MIERES: Miércoles 15, «Hotel Amparo».

POLA DE LENA: Jueves 16, «Fonda La Palma».

GIJON: Viernes 17, «Hotel Iberia».

ARRIONDAS: Sábado 18, «Fonda Quesada».

CANGAS DE ONIS: Domingo 19, «Fonda García».

INFIESTO: Lunes 20, «Fonda Hijos de Pérez».

VILLAVICIOSA: Martes 21, «Hotel Comercio».

RIBADESELLA: Miércoles 22, «Hotel Universo».

TORRELAVEGA: Jueves 23, «Hotel Bilbao».

SANTANDER: Viernes 24, «Hotel Europa».

C. A. BOER, Pelayo, 60.—BARCELONA.

UNA ÚLTIMA La Voz de Asturias

LABORATORIO BIOLÓGICO
del Dr. Valdiviares Vega
Diplomado del Instituto de Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia.
BACTERIOLOGIA, AUTOVACUNAS, WASSERMANN, ANÁLISIS DE SANGRE ORINA, ETC.
Plaza del 27 Marzo (Escandalera), 2, pral.—Teléfono 3-15.—Oviedo

DR. EDUARDO R. SAN PEDRO
ESPECIALISTA PIEL Y NERVIOS
Curación de la orquitis en una sola sesión sin operar.
Tratamiento rápido de los tumores blancos y de toda clase de tumores.
Lámpara de cuarzo para el tratamiento de las calvas.
Consultorio Médico-Quirúrgico Uria, 72, bajo-Oviedo
Consulta diaria de nueve a una (menos los domingos).

Evaristo M. Radio
CRUJANO-DENTISTA
San Francisco, 13, 2.º.—OVIEDO
Horas de consulta: de 9 a 12 y 3 a 5

Enfermedades del corazón y pulmones
Especialista: G. TUERO MUÑOZ
De las Clínicas de Madrid
Calle del Peso, 12 — Teléfono 78
OVIEDO
Horas de consulta: de 11 a 1 y 3 a 5

Aurelio M. Romero
MEDICO DENTISTA
PLAZA DE LA ESCANDALERA, 2
OVIEDO

NICOLÁS PÉREZ
Médico Director del Dispensario Antituberculoso
A. BUYLLA
Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
URIA, 60, pral.—Teléfono 11-30
OVIEDO

Dr. Bermejo
Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos.
Oviedo: Uria, 56, de 10 a 12 y 3 a 5.

PROFESIONALES

Clinica Dermatológica
DOCTOR MORÁN
Enfermedades de la Piel, Venéreo Sifilíticas, Vías urinarias
Consultas: De 11 a 1 y de 3 a 6
Días festivos: Desde las 9 hasta las 11.
ROSAL, 19 — OVIEDO — TEL. 5-27.

Jaime Villesid
ODONTÓLOGO
Queda suspendida la consulta hasta el 20 del presente mes
OVIEDO URIA, 32, 2.º

DR. ALBERTO GONZÁLEZ
Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6, días festivos de 10 a 12
Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo.—TEL. 199

DR. GODOFREDO ROBLES, Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6, días festivos de 10 a 12.
Prácticas en los Hospitales de París, Ginebra, Berna y Berlín y anualmente en Madrid. Consulta de 11 a 1, Uria, 21, Teléfono 12-24.—Oviedo.

María Gómez Carneado
PRACTICANTE
ASISTENCIA A PARTOS
Pelayo, 13, 3.º — Teléfono 994
OVIEDO

Luisa Anton Conde
Practicante del Hospital provincial
ASISTENCIA A PARTOS
Pérez de la Sala, 25, bajo
Teléfono 908 OVIEDO

Doctor MIRANDA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES
Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso
María Cristina, de Madrid
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5.
EXCEPTO LOS VIERNES
Uria, 72, 2.º — Oviedo — Teléfono 10-25

Dr. J. Collantes
MÉDICO-ESPECIALISTA
Consulta de 9 a 10 y de 2 a 4
Uria, 68, 1.º — Tel. 11-99
OVIEDO

Dr. LUIS AZCOITIA
Del Hospital Troncoso de París
Especialista en Enfermedades de los Niños
Principado, 5 — Teléfono 3-04
OVIEDO

Dr. CARLOS PRESTEL
Especialista en enfermedades Secretas y de las Vías Urinarias
Suspende la consulta hasta nuevo aviso
Fray Celerino, 9, Tel. 12-05
OVIEDO

LEOPOLDO ESCOBEDO, Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina.
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos: de 10 a 1.—Uria 18.—Oviedo.—Teléfono 8-78.

BERMIN PUMARES, Especialista en partos, enfermedades de la matriz y de embarazo
Consulta: de 12 y media a 2 y de 4 a 5.—FRUELA, 14, Tel. 521—Oviedo

Niños anormales
Retrasados mentales, sordomudos y tartamudos
Sanatorio médico-pedagógico, dirigido por Profesora especializada con la colaboración del Dr. Carlón Hurtado, especialista en niños.
Altamira, 20, Hotel.—Oviedo.
A. F. VEGA E HIJO, médicos oculistas, Plaza del 27 de Marzo, (Escandalera), 2, pral.
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5.—Días festivos, de 10 a 1 y media.
Teléfonos 8-15 y 5-25.—OVIEDO.

LLANERA Y SUS PROBLEMAS

UNA CONVERSACIÓN CON EL ALCALDE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

No es desconocida de nuestros lectores la labor activa, constante, que viene realizando en pró de los intereses del concejo, el joven e inteligente alcalde-Presidente de nuestro Ayuntamiento don Celestino G. Tresguerras.

Nuestras informaciones, que de vez en cuando publicamos con referencia a los importantes problemas que en la actualidad se gestionan en la casa del pueblo, son un buen aserto de ello.

Una vez más, hemos querido informar debidamente al Concejo de la marcha de los asuntos de transcendencia para el mismo y forma en que se van resolviendo, para lo cual previamente habíamos rogado a nuestra primera autoridad municipal nos diese amplias noticias de esas mismas problemáticas.

No pudimos en principio vencer su acostumbrada reserva, ya que invariablemente nos contestaba que el lema de la actual Corporación era: Obrar y callar. Ayer, más afortunados, le abordamos de nuevo, y para ello escogimos el tiempo que dedica a la audiencia pública.

—¿Trabajando?
—Nada de eso, escuchando a unos y a otros. Minucias, las eternas minucias de la vida.

—¿Y qué me dice usted de esos proyectos?

—Es usted obstinado—me contesta—. Se empeña en dar a la publicidad aquello que debe decirse después de hecho, y usted sabe que soy amigo de las obras.

—Conviene orientar a la opinión—le digo—; hábleme siquiera a grandes rasgos del estado de los proyectos más importantes.

Se sonrió...

—Todo el mundo sabe, comienza diciendo, que siendo Llanera uno de los concejos más dispuestos y fáciles al progreso y contando con todos los medios que pueden hacer rico a un pueblo, como vías de comunicación, riqueza del subsuelo, facilidad para la explotación agrícola, terrenos fertilísimos, etc., etc., no responde sin embargo ni está su economía en relación directa con estos factores. ¿Causas? Para que enumerarlas. La más grave fué el politiquismo, que distrayendo las ideas fundamentales de administración honrada, hacía derivar la actuación de los Ayuntamientos hacia el tira y afloja del partidismo, olvidando por completo sus deberes para con el pró común. Así estaba Llanera, y así la encontró la actual Corporación.

Reconocemos que el mal de más urgente remedio era el abandono en que se tenía a la instrucción y el poco apoyo que se prestaba a los maestros para facilitarles el desempeño de su elevada misión; e inmediatamente decidimos construir ocho edificios para local-escuela y casa-habitación para los maestros. De éstos cuatro están terminados y los restantes comenzarán a levantarse.

He de hacer justicia y felicitar a los pueblos de San Cucufate y Lugo, donde se construyen actualmente estos cuatro edificios, por el entusiasmo que ponen en su prestación personal.

—¿Qué me dice usted de la traida de aguas?
—Este proyecto que va más adelantado de lo que algunos piensan, tuvo su origen en el compromiso adquirido por anteriores Corporaciones con la Sociedad «Club Llanera» de la Habana, la cual antes de construir la plaza cubierta que dona al Concejo, reclama del Ayuntamiento haga las obras necesarias para surtir de agua en abundancia. Usted no ignora los acuerdos existentes: un empréstito de 150.000 pesetas, el proyecto que ha sido presentado para su aprobación y las derivaciones de la que habiendo comenzado por ser problema localizado a la capital del concejo, para adquirir un carácter de generalidad, ya que surtirá a Cayés y continuará hasta los Campos del Morgal, en Lugo, donde se establecerá una fuente pública, un abrevadero y un lavadero.

—¿Ogamos el proceso de sus gestiones, en problema de tanto interés, le digo.
—Verá usted. En mis primeros pasos reinó la más completa desorientación; todo eran dudas, hasta que, encauzando el problema por las gestiones eficacísimas del entonces delegado y gran defensor de los intereses de Llanera, don Emilio R. Solís, entré en vías de franca solución. Después la visita que una Comisión del Ayuntamiento hizo al Excmo. señor Conde de Santa Bárbara de Lugones para pedirle su apoyo, llevó a nuestro ánimo el convencimiento de una pronta realidad, lo que en un principio parecía irrealizable. Esto, unido a las grandes facilidades que los ingenieros de las fábricas de pólvoras señores Durán y Verettera me dieron, fué lo bastante para decidirme a afrontar su resolución.

[Ah...! Algo muy importante voy a decirle y que interesa saber al concejo, y se refiere al interés grandísimo y apoyo incondicional prestado por don José María Fernández Ladreda, actual alcalde de Oviedo, término municipal donde radica el manantial del cual se trata de derivar el agua. Entusiasta defensor de cuanto significa progreso de los pueblos, no solo me alentó con calor a proseguir con mis gestiones, sino que me ofreció no solo su apoyo oficial, sino que también el suyo particular y muy eficaz, ya que cubrirá con su dinero buena parte del empréstito. Sepa, pues, el concejo los hombres a quienes debe gratitud.

—¿Y del empréstito?
—A primeros de mayo quedará cubierto y como las obras se declararán de urgencia y el Estatuto Municipal nos faculta para ello, las hará el Municipio por Administración.

De este modo lograremos que corra el agua potable en Posada, Cayés y Lugo, hacia los últimos días de septiembre.

Después de los ofrecimientos valiosísimos que he recibido, es de importancia la cantidad sin cubrir.

No es gran cosa, pero aunque lo fuera, sé perfectamente que en Llanera existen personas muy amantes de su concejo y acudirán a ofrecer su dinero, y por otro lado usted sabe que son seguras las garantías y muy digno de tener en cuenta el tanto por ciento que se concede al préstamo. Además tienen un hermoso ejemplo en el pueblo de Ribadesella donde un empréstito para fines análogos y que ascendía a 400.000 pesetas, quedó cubierto en veinticuatro horas y eso sin acudir a Banco alguno.

—¿Cree usted que ahora ya puede considerarse un hecho la construcción de la plaza cubierta?....
—Se hará este año?

—Así lo creo y lo espero. El Club Llanera, tiene depositado el dinero suficiente para hacer un edificio con la amplitud que reclaman las necesidades del concejo, y aunque son muchos los interesados en vencer a la opinión de lo que ellos dicen ser fábula; yo sigo creyendo que es cada vez más sentido el deseo que los dignísimos hijos de Llanera en Cuba, experimentan de cumplir su palabra empeñada. Se hará la plaza n.º 10 a la dade usted, y se hará en 1925.

—¿Cuál es el problema de su predilección?
—Todos me interesan, pues todos suponen un grado de adelanto en la cultura y progreso de este querido concejo, pero el que transformará por completo el estado actual de este término y hará cambiar radicalmente su economía, es la repoblación forestal.

—Es cierto, le digo son muchos los montes que posee Llanera y sin embargo puede decirse que ninguno, salvo algunas plantaciones hechas por terratenientes, tienen más valor que el exiguo, que el esquilme proporciona.

El Sr. Tresguerras, se acerca a la ventana y señalando a «Cogolla», monte de Rondiella, me dice: «Vea usted como se descarna. De año en año nos enseña mayor extensión de su pétreo subsuelo; eso es la esterilidad.

Dentro de algunos años, ya ni esquilme proporcionará a los llevadores de sus parcelas. Observe ahora el reverso de ésta medalla, y su brazo se extiende en dirección Sur, miré allá en el horizonte aquella mancha extensa y ne-gruzca del Naranco. Son millares de pinos y eucaliptos que ya comienzan a rendir un gran tributo a sus poseedores.

Eso es lo que quiero para Llanera; árboles por las avenidas, árboles bordeando los arroyos, árboles en los rasos y calveros, en los montes y para eso es necesario ayudar al agricultor, darle cuantas facilidades requiera para que la repoblación forestal sea un hecho. Por el mes de abril prepararemos el vivero Municipal con la capacidad necesaria para un millón de plantas, y en el mes de mayo pienso dedicarme a formar y legalizar las asidencias de vecinos para los fines de repoblación.

—¿Alg. más que pueda interesar a los lectores?
—Sí, a los lectores de Llanera; la creación del mercado de ganado va ha sido aprobado por la Corporación y a primeros de mayo, de no encontrar obstáculos insuperables, se inaugurará con todo entusiasmo.

Y el señor alcalde a quien el pueblo agradece estas gestiones y que en su día sabrá corresponder con algo que deje imperecedero recuerdo, termina la conversación rogándonos muy encarecidamente que en el asunto de la creación del mercado de ganados, laboremos por su propagación, que gustosos prometemos a quien en breves momentos nos expuso la tramitación de problemas que el lector seguramente apreciará la importancia de los mismos.

Cultos de Semana Santa

EN LA CATEDRAL
Sábado Santo.—A las ocho y media de la mañana, prima, tertia, sexta y nona. Acto seguido se vá en procesión al Claustro y allí se bendice el agua y el fuego. Viene la procesión al altar mayor, en donde se cantará la Angélica, se bendice el cirio Pascual y se cantan las profecías y letanias.

Terminado esto, baja del palacio el señor Obispo y principia la misa de Gloria, que será hacia las nueve y tres cuartos.

La capilla, reforzada por la *Schola Cantorum* del Seminario, cantará la misa davidica de Perossi, *Roegina coeli*, de Palestrina, y el *Magnificat*, de Villaverde, a cuatro voces.

Después se rezan Vísperas y luego se baja el Santísimo de la Cámara Santa.

Por la tarde, a las cuatro, Completas y Maitines.

EN SAN TIRSO
Oficios a las siete y media. Misa de Gloria a las nueve. Durante la misma y al terminar, se dará la Sagrada Comunión.

EN SAN ISIDORO
A las seis de la mañana procesión de la Soledad, y después sermón del R. P. Superior de los Carmelitas de esta ciudad.

Oficios a las nueve.

EN SAN JUAN
Oficios a las ocho. Misa de Gloria a las nueve, en la que se dará la Sagrada Comunión. Por la tarde, a las siete y media, Rosario y Via-Crucis.

EN LA CORTE
Oficios a las siete. Misa de Gloria a las ocho.

EN EL HOSPICIO
Oficios a las siete.

EN LOS PP. DOMINICOS
Oficios a las ocho.

EN LOS PP. CARMELITAS
Oficios a las siete.

EN LAS SALESAS
Oficios a las seis y media.

EN LAS MM. CARMELITAS
Oficios a las ocho.

EN LAS SIERVAS DE JESUS
Oficios a las ocho.

EN LAS ADOTRATRICES
Oficios a las siete.

EN LAS AGUSTINAS
Oficios a las seis.

EN LAS BENEDICTINAS
(San Pelayo)

Oficios a las ocho y cuarto, y a las cinco y media de la tarde Maitines.

EN LAS DAMAS CATE-QUISTAS
Sermón de la Soledad, a las seis,

por don Rufino Truébano, canónigo.

EN LOS PP. JESUITAS
Oficios a las ocho y media, con explicación previa de las ceremonias del día.

EN SAN PEDRO DE LOS ARCOS
Oficios a las siete y media. Misa de Gloria a las nueve. Por la tarde, a las siete, Via-Crucis.

EN SAN JULIAN DE LOS PRADOS
Oficios a las siete. Misa de Gloria, a las ocho.

EN LA MANJOYA
Oficios a las siete. Misa de Gloria, a las ocho.

EN EL ASILO DEL FRESNO
Oficios a las siete. A las siete y media de la tarde, Rosario y meditación.

EN SAN CIPRIANO DE PANDO
Oficios a las ocho.

Domingo de Resurrección
EN LA CATEDRAL
A las seis de la mañana Maitines y Laudes, y después procesión con el Santísimo por las naves del templo.

A las nueve, Tercia solemne con órgano, y después Misa pontifical, en la que oficiará el Rvdmo. Prelado de la diócesis.

La capilla cantará la Misa a cuatro voces del maestro Vilt, y el *Secuentia*, del maestro Guaza.

Al Evangelio predicará el canónigo Magistral, don Benjamín Ortiz Román.

A las ocho y media, Tercia y Misa solemnes.

EN LOS PP. JESUITAS
Habrá a las nueve Misa, en la que se dará la Comunión a los congregantes de San Luis predicando en ella el P. Santa Anna, y a las diez Misa y homilía del P. Pérez, y por la tarde, a las siete, ejercicio con exposición y sermón.

EN LA MANJOYA
Misa parroquial a las ocho, y por la tarde, a las tres, Catecismo, y a continuación bendición de la nueva imagen del Sagrado Corazón, visita al Santísimo y plática.

Próximas oposiciones a Escuelas

Leemos en nuestro estimado colega de Madrid, «El Magisterio Español»:

«Nuevas oposiciones.— Tenemos entendido que dentro de poco, tal vez antes de fin de mes, aparecerá en la «Gaceta» la convocatoria anunciando tres mil Escuelas vacantes para ser provistas por oposición entre maestros y maestras.

Damos la noticia anticipada, para que los futuros opositores se preparen, dejando para otro día pormenores y detalles.»

DURÁN Y G. DEL VALLE
INGENIEROS DE CAMINOS

Salto de agua, líneas eléctricas, abastecimientos de aguas, puentes, hormigón armado, perforaciones, etc., cetera, etc.

PROYECTOS, PRESUPUESTOS, CONSULTAS
Oficinas: Campomanes, 3.-Oviedo
RIBADESELLA (10 a 13).

Café Restaurant
PAREDES Y RAMOS
Plazuela Riego, 6.-Teléfono 430

Puré de legumbres-Paella.

SALMON con MAYONESA
Angulas al pir pir. Besugo al horno. Truchas.

Angulas con guisantes. Almejas al limón. Merluza dorada. Salmonetes al gratén. Riñones con huevos. Lengua mechada. Manos de cerdo salsa rubia. Ternera rellena. Bisteff a la minuta. Lomo con tomate. Solomillo a la perigod. Rosbif con champiñón. Chuletas de ternera. Lechazo a la menchecha. Chuletas de cerdo a la bechamel.

Pollo a la casera. Pierna de cordero al horno. Pastel de merluza.

POSTRE
Tarta de jalmendra-Toicintillo de cielo-Queso y Fruta

Cocina casera.—S.º a la carta.

Vino «Bodegas Cooperativas».

INTERESES PROVINCIALES Y EL ESTATUTO

Proyectos de nuevo cuño

La natural curiosidad de todos los asturianos en los presentes momentos, está reconcentrada en la Diputación provincial. El régimen de autonomía administrativa que parece imprimir el nuevo Estatuto coloca a los hombres que hoy rigen los destinos de Asturias, en situación favorable para llevar a la práctica provechosas iniciativas en favor del fomento, la riqueza ganadera y forestal, la cultura y la beneficencia. Asturias, en ninguno de estos aspectos puede mostrarse satisfecha de la labor de las antepasadas de la labor realizada hasta ahora, excepto en lo referente a la Beneficencia. En lo demás, sus carreteras son siempre motivo de acres censuras por cuantas personas se ven obligadas a transitarlas; sus concursos de ganados y sus premios a la repoblación, siempre han brillado por su ausencia, de una manera digna, en las consignaciones de los presupuestos. Aún está reciente la supresión del Caserío modelo de Piloña. Como remedio a la mala administración que allí se venía ejerciendo, la medida fué suprimirlo.

Las consignaciones para pensionados fueron siempre guiadas de un espíritu de restricción, que jamás pudo ser estímulo de incipientes artistas. ¿Dónde están los certámenes de trabajo, las exposiciones de labores y pinturas, organizadas por la Diputación? Cuanto conocemos en este sentido, todo se debe a la iniciativa particular, y no sabemos si a ello arrojó su hombro con auxilios siempre necesarios a estos casos.

Cuantas veces la prensa se ocupó de la labor durmiente de la Diputación, se sacó a la palestra el formulismo de la falta de recursos. Se trino siempre contra el centralismo que absorbía la función administrativa y contra la ley que impedía a los señores que componían la Comisión provincial figurar en ella más de un año.

Ahora el Estatuto provincial, concede carácter de permanencia durante seis años, a los señores que forman esta Comisión y les da facultades para adoptar acuerdos en firme. Es decir, que les reviste de una autonomía que antes no tenían, porque sus acuerdos estaban a merced de la voluntad de un gobernador, teniendo por lo tanto carácter de informativas simplemente.

Con esta modalidad de los actuales tiempos la Comisión permanente no podrá tener disculpa alguna a los ojos de los vecinos de esta región, si no lleva a su seno iniciativas que tracen nuevas normas en la vida administrativa de Asturias.

El gobernador, al dar posesión a los nuevos diputados, les recordó en su discurso, los grandes portillos que el Estatuto les abría para robustecer la Hacienda provincial, y les recordaba como labor simpática, la terminación del Manicomio y la construcción de un nuevo Hospicio, ya que este, con ser muchas las mejoras en él introducidas, no llenaba los fines de un Asilo Provincial de esta naturaleza.

Tenemos entendido, que la Comisión permanente no ha desatendido esta excitación del señor Zuñillaga, y se propone llevar a efecto estas mejoras.

Parece ser que entre los llevadores de las fincas que el señor Bailly ofreció para levantar el nuevo Manicomio, se hacen trabajos para que quede sin efecto la formalización de la escritura; mas la Comisión permanente no está dispuesta de ningún modo a transigir con estas pretensiones, por muy doloroso que sea despojar a unos labradores del terreno que llevan. Además, en la última sesión, se acordó que un ingeniero topógrafo haga el croquis de los terrenos e ir inmediatamente al concurso de anteproyecto. Hay al mismo tiempo la idea de llevar a efecto esta construcción, cuyo presupuesto de obras se calcula en unos cinco o seis millones de pesetas, sin ir al empréstito, que echaría sobre las espaldas de la Diputación una carga pesada, fundándose en que las facilidades que presta el nuevo Estatuto para la aplicación de nuevos arbitrios, habrá de proporcionarles ingresos suficientes.

En cuanto al Hospicio, se advierten dos criterios, uno que se apoya en el respeto y admiración al fundador Gil de Jaz, y que se encamina a procurar que los edificios, pues han de ser necesariamente dos

para varones y hembras, se levanten en los actuales terrenos, conservando, de ser posible, la fachada principal y la capilla; y el otro, que tiende a la enagenación del edificio en general, y con el fin de facilitar la urbanización de Oviedo por aquella parte para construir los edificios en un extremo de la capital.

No queremos hoy entrar en la deliberación de si sería conveniente esta o la otra tendencia, porque no se trata de una cuestión que ha tomado estado oficial, sino de simples juicios de señores diputados y por ello estimamos prematuro todo cuanto sobre ello pudiéramos sentar. Sin embargo, si diremos que no pueden ser intereses encontrados en el plano de urbanización por aquella parte y la construcción de los dos edificios que la Diputación llegase a construir; terreno sobrado hay para ello y por lo tanto sencillos habrían de ser los inconvenientes que pudieran surgir.

Y ya conocido el propósito de la Comisión de construir los nuevos Hospicios, se impone también, como es consiguiente, la construcción de las casas de Maternidad y Cuna, ambas hoy anejas al Hospicio, pero que la nueva organización de estas fundaciones, establecen como secciones especiales. Es decir, que la protección al desamparado tiene su comienzo en la Casa Cuna y luego pasa al Asilo provincial para hacerle entrar en el concierto de la sociedad como instrumento productor, llevándole a los talleres de aprendizaje que hoy existen como un remedo de lo que es una verdadera profesión.

La Casa de Maternidad es la que ampara a la mujer hija del infortunio, la cual, terminada su misión fisiológica, y restablecida convenientemente para el desempeño de sus deberes sociales, abandona la mansión de salud, sin que la ligue ningún vínculo ni obligación.

Estos dos proyectos, casi podemos decir que los abordará la Diputación, en este primer presupuesto, llevando incluso cantidades para su construcción.

Como hijuelas, que pudiéramos decir, del Hospital, se construirá este nuevo edificio en los terrenos que posee la Diputación en la finca en que está el Hospital.

El primer paso se dará construyendo la Casa de Maternidad con un edificio de planta baja, levantando sus cimientos y muros en condiciones de solidez que pueda servir para levantar sobre él mañana el piso que ha de ser destinado a Casa Cuna, quedando así completa la obra provincial en este aspecto.

Estos proyectos de nuevo cuño, merecen la aprobación de todos los asturianos.

Pero no por esto estimamos que se debe olvidar la Comisión de todo cuanto al principio de estas líneas decimos.

Todas cuantas iniciativas se tengan en favor de la Beneficencia estarán bien; pero no debe olvidarse que los intereses de la provincia están vinculados en una serie de compromisos que la Diputación está obligada a cumplir.

DE SOCIEDAD
Regresó a esta ciudad procedente de Madrid, nuestro querido amigo don José Sors.

—Regresaron de Madrid nuestros distinguidos amigos don Tomás y don Arturo Buyla.

—Regresaron a esta cuidada las bellísimas señoritas Arcadia y Aurelia Sáenz de Miera.

—Se encuentran en esta población los aventajados alumnos de ingenieros don Arturo Bertrand y don José Pérez Pozuelo.

—Salíó para Madrid el culto abogado don José F. Santa Eulalia.

—Pasando las vacaciones de Semana Santa, desde el jueves se halla en Oviedo al lado de sus amigos las señoras de Muñoz de la bella y elegante señorita Concha Pereira, Directora de la señorita Concha Pereira, Directora del Colegio de primera y segunda enseñanza de Cangas de Tineo y concejal de aquel Ayuntamiento.

DIBUJOS Y ESCULTURA
Clases generales de seis a ocho especiales a horas convencionales, a cargo del reputado profesor D. Víctor Hevia Granda, en la «Academia Politécnica Asturiana», Magdalena 4. —Teléfono 4-54.